

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7628

PALMA DE MALLORCA
VIERNES, 25 DE MAYO DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1978

Sindicatos profesionales

No hay duda que desde hace algún tiempo el régimen corporativo va ganando terreno en la política y gobierno de los Estados y son ya varios los ensayos de corporativismo hechos ya en el mundo.

Un observador atento al movimiento social puede advertir, hoy, que en España ha prendido también esta sana semilla, y si bien está en sus balbuces, hay una corriente con franca tendencia al corporativismo. Su manifestación primera son los sindicatos profesionales.

Por sindicalismo profesional entendemos el sindicalismo evolutivo o de colaboración, digno de todo elogio y de toda protección, en franco desacuerdo con el sindicalismo revolucionario o de lucha de clases.

Escarmentado el obrero honesto y laborioso de la tiranía sindical al uso, y no muy bien dispuesto a servir de trampolín a los agitadores políticos, busca hoy con afán la agrupación honrada en que apoyarse contra un posible egoísmo patronal. Pero no quiere arruinar las fuentes de riqueza, porque sabe que la igualdad en la miseria es una triste igualdad.

Hablamos de los obreros conscientes y con responsabilidad; no de los muchachos sin pelo en barba que, envenenados por teorías utópicas, sueñan sólo destruir sin que nada piensen edificar sobre las ruinas.

Mas, esta cuestión trae como por la mano otra muy interesante. ¿Por qué esta sindicación profesional que está en sus albores, no se procura que sea confesional, es decir, cristiana?

Lo es en el fondo, por cuanto se opone al liberalismo económico, hijo de la revolución, y también a la lucha de clases. ¿Por qué no lo es en la forma? Creemos que no costaría mucho derivar las aguas hacia ese cauce. Muchos prejuicios van desapareciendo, y el prejuicio antirreligioso desaparecerá el día en que la doctrina del Catolicismo brille con todo su esplendor, pero no en las palabras solamente, sino en las obras.

Entre tanto, los sindicatos profesionales y los sindicatos confesionales no han de ser nunca enemigos; ni han de dedicarse a entorpecer el uno la labor del otro, sino todo lo contrario; a base de pactos, de declaraciones de principios, de tratados de "no agresión", llegar a puntos de contacto útiles a todos y aún necesarios para poner un valladar a la ola de desorden y de anarquía que amenaza anegar la sociedad.

Crónica de Londres

La apatía de las clases conservadoras

Tenemos que confesar, antes de lo que pensamos escribir en esta crónica, que confiamos en el porvenir de Inglaterra y en el del mundo, que somos francamente optimistas y que esperamos que, cuando el tiempo, todos los graves conflictos que se presenten en la actualidad, ya políticos, como sociales, han de solucionarse en el sentido del orden y de la paz.

Pero tenemos que decir unas cuantas verdades respecto de los elementos conservadores de la Gran Bretaña. Estos, triunfadores en toda la isla en las elecciones generales, lo fueron porque Inglaterra, en su inmensa mayoría, vio de cerca el peligro socialista y tocaba ya las consecuencias de hallarse en el Poder el partido laborista, que tantos trastornos había causado en la economía industrial y mercantil del país. Materialmente, en aquellas elecciones, fué aplastado el socialismo británico.

¿Qué ha sucedido después? ¿Ha vuelto el socialismo a reaccionar?

Nada de eso: pero el caso es que en las elecciones parciales, socialistas son los vencedores, y, precisamente, en distritos donde ha imperado el elemento conservador.

Lo que sucede es que la gente llamada de orden se ha echado a dormir desde el triunfo rotundo obtenido en las elecciones generales, y ahora no se muestra en emitir su voto cuando es necesario.

La apatía de esas gentes es ya desconcertante, y, de no volver a la acción política, lo lógico es que, se vaya poco a poco perdiendo posiciones, que parezcan fuertes e inexpugnables.

En el distrito donde se han verificado las últimas elecciones, ha triunfado el candidato socialista, a pesar de obtener unos miles de votos menos que en la elección en que antes se le derrotó. Esto ha sido originado porque se han abstenido de votar más de la mitad de los votantes. Lo mismo sucedió en las elecciones municipales de Londres.

La apatía de las clases productoras, de las clases medias y de la alta clase social demuestra que, a pesar de denominarse conservadores, carecen del instinto de conservación, porque de lo contrario, no hubieran podido nunca encaramarse en el Poder los laboristas, que aquí, como en toda Europa, tienen en el proletariado, el cual, en las más solemnes ocasiones, cumple con los deberes de ciudadanía mucho mejor que los demás.

No sabemos cuando se empezará a comprender que los doctrinarios de Marzo persiguen constantemente la idea de que han de triunfar, sin desmayar ante los fracasos que llevan experimentados, pero procurando aprovecharse de la pasividad de sus adversarios, que,

siendo los más y los mejores, se descuidan tanto, se interesan tan poco de los asuntos políticos por poner su atención solamente en los particulares, que no saben que estos han de sufrir mucho más de no atenderse los propios del Estado y de la Nación, que a todos competen y para todos son necesarios.

A. NOABAL CRESAD

Londres, Mayo de 1934.
(Prohibida la reproducción.)

Comentarios de la prensa inglesa acerca del golpe de estado búlgaro

Londres. — En esta ciudad se muestra alguna inquietud acerca de las derivaciones internacionales que puedan tener los acontecimientos de Bulgaria; de todas formas, se pone de manifiesto el hecho interesante de que no se haya derramado sangre.

El "Times" cree que el coronel Georgieff concentrará sus esfuerzos en lograr el equilibrio presupuestario. Cree igualmente que otras de sus principales tareas consistirá en el aniquilamiento de los partidos disidentes, especialmente en Macedonia.

El "News Chronicle" pone de relieve que el cambio de régimen sobrevenido en Rusia constituye un fracaso para la política de Italia en los Balcanes. Este periódico considera que el porvenir del rey Boris, de Bulgaria, es incierto, ya que habrá de correr la misma suerte que en la Dictadura, cuya implantación ha favorecido.

El "Daily Herald", órgano laborista, dice poseer informaciones completamente garantizadas, según las cuales el golpe de Estado ha sido apoyado directamente por el gobierno yugoeslavo. Añade este periódico que el nuevo Gabinete búlgaro hubiera recibido el apoyo de las tropas yugoeslavas, en el caso de que el movimiento dictatorial búlgaro hubiera fracasado.

Las representaciones de Oberammergau

Oberammergau, (Baviera). — Se ha celebrado la primera representación del Misterio de la Pasión, con motivo de la Pascua de Pentecostés y con una asistencia de 5.000 espectadores que llenaban hasta la última localidad.

Entre los concurrentes se veía a muchos extranjeros, entre ellos unos 500 ingleses, unos 200 norteamericanos y numerosos españoles, belgas y suizos.

LA OBRA DE FRANCISCO DE B. MOLL

EL "DICCIONARI DE LA LENGUA CATALANA". — BIBLIOTECA "LES ILLES D'OR". — PREMIO DEL "INSTITUT D'ESTUDIS CATALANS"



M. Alcover, don Francisco de B. Moll, un premio a su obra "Vocabulari popular de l'art de la construcció". Justo premio a la incansable labor desarrollada en beneméritos trabajos filológicos.

Le encontramos en su despacho atareadísimo; entre libros, a montones, se agita su cabeza un tanto nerviosa. Empezamos inmediatamente a interrogarle.

—¿...? —En estos certámenes que anualmente celebra el "Institut d'Estudis Catalans", presentó un trabajo de filología: "Vocabulari popular de l'art de la construcció"; es un pequeño diccionario de la técnica de albañilería recogida en todas las regiones de habla catalana, lo que representa, claro está, un trabajo bastante grande.

—¿...? El "Diccionari de la Llengua Catalana" sigue ganándose la simpatía de los centros intelectuales, fuera y dentro de Baleares; ahora estamos terminando el tomo número dos, letra C, y esperamos que pronto se activará la publicación de los restantes.

El plan del "Diccionari", como se sabe, es recoger toda la terminología catalana, tanto en los aspectos científicos y vulgares, como en los históricos y particulares de cada región — variaciones dialectales — Cataluña, Valencia y Baleares. En una palabra que encierre en su seno todas las voces, en uso, por poco que sea, de la lengua catalana.

No diré — continúa el señor Moll, — que este trabajo sea el mejor de Europa; indudablemente, no. Aunque sea uno de los mejores. Pero sí, es indiscutiblemente el mejor de cuantos hasta nuestros días se ha hecho en España. Es el único en autoridad filológica, pues, en cada artículo citamos las frases de los escritores catalanes que, en diversas épocas las han usado.

—¿...? —Sí, muchas veces le recuerdo. Treinta años de trabajo nos costó la preparación — muy minuciosa — de este "Diccionari", yo colaboré en ella con Mossen Alcover. Tuvimos que hacer el señor Alcover principalmente — viajes y excursiones en todos los territorios donde se hablase el catalán, para recoger así, de viva voz, todo el lenguaje, palabras y acepciones, vivo. Hemos recogido igualmente las principales palabras de carácter puramente científico de las obras de grandes escritores de nuestra lengua.

De esta manera, se archivaron las palabras, reuniéndose un conjunto de palabras — cuidadosamente anotadas las palabras, contenido, además, su definición filológica. En conjunto, hay más de tres millones de papeletas. El "Diccionari de la Llengua Catalana" es, filológicamente hablando, el mejor, como he dicho anteriormente, diccionario que se ha hecho en España, ya en castellano, ya en alguna otra lengua regional — vasco y gallego.

—¿...? —No; la obra del "Diccionari", que enorgullecería a cualquier país que se precia de cultura europea, es en verdad, aquí, en Mallorca, una obra ruinosa. El déficit, y esto lo he repetido muchas veces, del año próximo pasado, 33, se elevó a 5.612 pesetas. Para pasar de déficit a superávit tendríamos que tener 1.500 suscriptores; y sólo tenemos la mitad aproximadamente, unos 700 a 800.

—¿...? —Esta biblioteca — la de "Les Illes D'Or" —, tiene por objeto publicar obras de temas — de Lengua, Literatura, Historia o Ciencias — o autores baleáricos. Reproducirá las obras agotadas en otras ediciones, de poetas y cronistas catalanes, y publicará, además, obras inéditas de autores actuales.

Recientemente, como ya publicamos, el "Institut d'Estudis Catalans" concedió al culto filólogo menorquín, amigo y compañero del llorado Mossen Antonio

Mirador internacional

El rascismo austriaco

Austria, siguiendo los pasos de Italia y Alemania, ha convocado al Parlamento para legalizar en lo posible el establecimiento de un régimen de autoridad que contenga el desmoronamiento social que en todos los países está produciendo la práctica del régimen democrático puro.

Pero este régimen autoritario en Austria no tiene las mismas características que en los países antes citados. En Austria no se ha visto cristalizar el sentimiento nacional alrededor de un jefe convertido en ídolo nacional. El Príncipe Starhemberg iniciador de la idea, jefe del ejército regular, no tiene el poder sugestionador indispensable para ese cometido, y Dollfuss el pequeño-gran hombre, el "Napoleón de bolsillo", como le llaman sus enemigos, es demasiado modesto y sensato, para aspirar a los papeles heroicos; se contenta con ser un habilidosísimo político que siente un amor entrañable a Austria y a las tradiciones austriacas, intimamente enlazadas con los ideales católicos. Dollfuss ha presentado la batalla a los dos grandes enemigos del Austria tradicional: al socialismo internacional, incompatible allí como en todas las naciones con la idea de patria, y al hitlerismo totalitario que al fundarse en la idea de raza se ha hecho incompatible con el credo católico, que es un credo para todas las gentes y para todas las razas.

En la nueva Constitución austriaca no se han suprimido las instituciones parlamentarias, no se ha hecho más que limitarlas y controlarlas por el Gobierno. Como en Italia existe un Consejo de Corporaciones que será elegido bajo la vigilancia del Gobierno, se conserva un Senado compuesto por personas elegidas por el Presidente de la República por diez años. Al lado de estos Cuerpos legislativos existen: un Consejo cultural, un Consejo de la Economía y un Consejo de los Estados, para que Austria conserve la forma federativa. Pero todos estos Consejos no pasan de ser unos Cuerpos consultivos. Por encima de todos estos organismos hay el "Bundestag" o Cámara que será emanación directa de todos ellos y está encargada de aprobar o desaprobar las leyes que le presente el Poder ejecutivo. En el caso de que haya discrepancia entre el Poder ejecutivo y el "Bundestag" el pueblo será llamado a decidir.

Existe, pues, una diferencia esencial entre el fascismo austriaco y el fascismo italiano y es esa apelación popular que no existe en Italia y que en mi concepto deja a salvo las esencias democráticas. Porque en buena doctrina política la democracia no debe consistir en la representación desorganizada y atómica de un hombre — un voto — sistema que infaliblemente degenera en la lucha de clases, en los excesos de la demagogia, en el fomento de esa plaga social de los profesionales de la revuelta, sino que la democracia es compatible con el sistema corporativo, con el sufragio por clases o instituciones que es como vive el hombre en todas las sociedades, incluso en las soviéticas.

El único reproche que se le puede hacer a Dollfuss es que no ha acudido a unas elecciones para derrocar una Constitución formada también por una minoría, que convencionalmente suele arrogarse la representación de la mayoría del país. Dollfuss temía no poder contar con las dos terceras partes necesarias para variar la Constitución en unas nuevas Cámaras, y ha maniobrado con las actuales para sacar adelante la reforma. Entre el espíritu y la letra ha adoptado por el espíritu. Entre salvar un artículo o salvar a Austria, ha preferido salvar a Austria. Cada día va desapareciendo el fetichismo de las Constituciones de papel, en favor de las Constituciones reales y muchas veces los que más fingen defender la letra de las Constituciones son los que más ganas tienen de violarlas en su espíritu.

Dollfuss ha visto en el ejemplo de la católica Baviera, el porvenir que le aguardaba a Austria dentro del Anschluss, y sin renegar de su germanismo se ha aferrado a su catolicismo.

Cuando el hitlerismo triunfó en Alemania — dice W. d'Ormasson — sus dirigentes a imitación de Mussolini se apresuraron a concertar un Concordato

con Roma, para facilitar la adhesión de los católicos alemanes, a su partido, pero menos hábiles que el "Duce" o acaso porque la doctrina racista es incompatible con el credo católico a pesar de todas las facilidades que ha dado la Santa Sede, y de la paciencia que ha demostrado, no sólo no ha sido respetado ese Concordato sino que el Clero y las instituciones católicas son objeto de constantes persecuciones.

Así se explica que la actitud de la Santa Sede sea hoy completamente favorable a Dollfuss y a su política. Austria — ha dicho Pio XI — debe permanecer siendo Austria en beneficio de los destinos de la cristiandad en Europa. En vista de esas persecuciones de los católicos por los corifeos del ideal racista hay quien ha recordado aquellas palabras que pronunció León XIII en los momentos álgidos del Kulturkampf, dirigiéndose al entonces omnipotente Bismarck:

"He oído decir a muchas gentes honradas y a buenos católicos que era necesario que alguien viniese a despertar al pueblo católico, demasiado abandonado, caído en un estado de inercia. Pues bien; Dios para avisarnos nos ha mandado una plaga, y así como en otro tiempo hizo aparecer un Atila para demostrar a los pueblos, hoy ha mandado un nuevo Atila contra la generosa nación germánica. Este nuevo Atila quería destruir la Iglesia y la ha edificado, quería borrar de la tierra la religión de Jesucristo y ha dado un nuevo vigor a nuestra fé".

Los católicos debemos de creer que esta vez sucederá lo mismo.

CONDE DE SARTEO

(Prohibida la reproducción.)

KIKIRIKI



Lamonedada en un mitin celebrado en no sé qué pueblo invitó a los asistentes a poner el brazo en alto con el puño cerrado, "que es el símbolo de fuerza y salud". ¿De salud y de fuerza?... Vamos por partes. ¿No es ésa la postura que algunos curanderos pueblerinos aconsejan guardar cuando al paciente le está saliendo sangre por las narices?...

Copiemos de "El Socialista": "La realidad es que faltan 27.000 escuelas, el material sigue tan deficiente como en la Monarquía, la situación de los maestros es la misma, el 60 por 100 de los maestros cobran poco más de siete pesetas. Su situación es angustiosa. Estos funcionarios no han experimentado ninguna diferencia entre el pasado régimen y el presente".

Entonces ¿qué es lo que hicieron en el ministerio de Instrucción pública don Fernando de los Ríos y Marcelino Domingo?

Don Bruno la ha asegurado: Hace falta espíritu de sacrificio a los débiles de convicciones; no me cansaré de repetirlo: hace falta sacrificarse..."

¿Qué querrá decir con eso de "sacrificarse"?

En Rusia, según leemos, "el partido comunista y el Gobierno acuerdan introducir importantes reformas en el sistema pedagógico soviético".

Temblamos por los escolares; Porque, a nuevas reformas pedagógicas que se hagan, la única que va a quedar por hacer es la de facultar a lo sanalfabetos para que enseñen Ciencias superiores. ¿Hoy ya los hay en Rusia que enseñan primeras letras;...

Azaña y Casares, sobre eso que dicen que pasó en Casas Viejas, lo niegan todo.

Pasó lo que tenía que pasar. Y eso fué todo.

¿Por qué, pues, lo niegan?

AVIS

Para desarrollar la televisión

Londres. — Se ha constituido en esta capital una compañía con la finalidad expresa de desarrollar la televisión.

Esta Compañía se denominará "Emi" ("Electricidad and Musical Industries"). Entre los directores de esta Compañía figura el famoso inventor italiano Marconi.

INFORMACION LOCAL

EL CINCUENTENARIO DE LA CORONACION DE NTRA. SRA. DE LLUCH

La parroquia de Buñola efectuará su peregrinación a Lluch el día 29 de Junio, festividad de San Pedro.

FUTBOL BALEARES-ATHLETIC

Correspondiente al torneo "Copa Presidente de la República"

En Son Canals, el próximo domingo, los enconados rivales de esta temporada, medirán sus fuerzas en contienda deportiva que ha de proporcionarles, a uno de ellos, la posesión de los dos puntos que la victoria trae consigo en la clasificación de dicho torneo.

El resultado técnico que, en su campo, consiguió el Athletic, el pasado domingo, frente al once campeón, es más que suficiente para pronosticar lo que será esta contienda, y lo que habrán de multiplicarse los subcampeones para seguir su marcha ascendente en la casilla de puntuación clasificadora de dicho torneo.

Ambos onces se han percatado de la importancia que para cada uno reviste la victoria, en Son Canals, después de la primera vuelta en que casi todos los contendientes halláanse en condiciones de poder alcanzar honorable puesto del torneo; y, por ello han intensificado sus entrenos, en esta semana, bien convencidos del rendimiento y buena forma que deben procurarse para que la victoria les sea propicia y halagüeña.

Cuanto siguen con entusiasmo el curso del fútbol mallorquín, y especialmente el torneo de que se trata, se les presenta la perspectiva de una emocionante tarde, la del domingo en el campo de los Hostalets, donde no cabe dudar, será el punto de reunión de los deportistas.

CONCURSO "PAGINA DEPORTIVA" CORREO DE MALLORCA

Ya han empezado a llegar a nuestra Sección Deportiva los primeros Boletines sobre el probable resultado del partido a jugar entre el Mallorca y el Constancia, el próximo día 3 de junio.

Entre estos Boletines hay alguno que ha venido escrito en papel, que no es precisamente el del Boletín que insertamos y sobre ello llamamos la atención de todos los concursantes, ya que todos los que no sean escritos en el aludido Boletín serán considerados fuera de concurso.

Pago de haberes

Esta Delegación autorizada por la Dirección General del Tesoro público ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

- Día 1 de junio, Montepío Civil y Jubilados.
- Día 2, Montepío Militar y Retirados. Letra A. a LL. y Cruces.
- Día 4, Retirados. Letra M. a Z y Cruces.
- Día 5, Retirados decreto 25 de abril y Reservas.
- Día 6, Nóminas en general.

¡JOVEN CATOLICA!

Si no lo has hecho todavía, recuerda que debes proveerte de tu

TITULO DE ASAMBLEISTA

Institución Mallorquina per a Cecs

Correspondiendo a la invitación hecha por la "Institución Mallorquina per a Cecs" a las personas de buena voluntad para que contribuyan con su aportación económica a la humanitaria obra que dicha entidad se ha impuesto, se han recibido los siguientes donativos:

RETIROS OBREROS

En las oficinas de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro", Colón 20 y Previsión 1-5, se ha recibido la orden de pago del Fondo de Ahorro Capitalizado de los obreros inscritos en el Retiro Obrero Obligatorio que a continuación se detallan:

Dichos beneficiarios pueden presentarse al cobro en las mencionadas oficinas los días laborables de 9 a 1 y de 4 a 7 y los domingos de 10 a 12.

¡JOVEN CATOLICA!

La Virgen de Lluch te espera en su Santuario el 10 DE JUNIO

¡No desoigas su llamamiento!

DE ARTE EXPOSICION DE PINTURAS

El sábado, día 26 del corriente, a las cuatro de la tarde, se inaugurará la segunda de las exposiciones de artistas mallorquines y extranjeros residentes en Mallorca, en "Sol y Sombra", Terreno, Bellver, 6.

Se exhibirán los pintores Hermann Peter (suizo) y Antonio Truyol (de Palma).

La lista de los cuadros es la siguiente:

- Hermann Peter**
- 1 Corrida de Toros
 - 2 Puerto de Palma
 - 3 Vista de Palma
 - 4 Almudaina
 - 5 Terreno, la escalera
 - 6 Terreno, vista de Palma
 - 7 Flores.
 - 8 Jardín I
 - 9 Jardín II
 - 10 Jardín III
 - 11 Bosque
 - 12 Ibicenca
 - 13 Pepa.
 - 14 Madre
 - 15 Retrato niño
 - 16 Retrato niña
- Antonio Truyol**
- 1 Els Codols (Deyá)
 - 2 Ca l'Abat. (id.)
 - 3 Can Curt. (id.)
 - 4 Contra-luz. (id.)
 - 5 Formentor. (Pollensa)
 - 6 Benibassi (Sóller)
 - 7 Portalada de Benibassi (id.)
 - 8 El Puig Major (id.)
 - 9 Olivo
 - 10 11 12 Notas

BOLETIN RELIGIOSO HOY DIA 25

Santos Gregorio VIII, papa y Maria Magdalena de Pazzis, carmelita Indulgencia Plenaria CUARENTA HORAS Continúan en la iglesia de San Felipe Neri dedicadas a su Titular.

Empiezan en la iglesia de Nuestra Señora del Socorro en honor del Santo Cristo de la Trinidad.

Empiezan en el Oratorio de las Hermanas Trinitarias en honor de la Santísima Trinidad.

Empiezan en la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina) que la Asociación de Hijas de María, dedica a la Inmaculada Concepción.

SABADO DIA 26

S. Felipe Neri, fdr. y Eleuterio, p. — Témpora.

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de S. Felipe Neri, en honor de su excelso Titular. A las 10 Tercia y Misa mayor solemne con música, predicará el panegírico del Santo el Rdo. P. Gaspar Munar, SS. CC. Después de la Misa, exposición del Santísimo.

Por la noche, después del rezo del santo Rosario continuará el solemne Triduo que predicará los tres días el Rdo. P. Gaspar Munar, de los Sagrados Corazones, y reserva de Su Divina Majestad precedida de Te-Deum.

Continúan en el Socorro al Santo Cristo de la Santísima Trinidad. Todo como el día anterior.

Continúan en el Oratorio de Hermanas Trinitarias a su Excelsa Titular. A las 7 y media Comunión general, para las alumnas del Colegio y Exposición del Símbo. Por la tarde, como el día anterior.

Continúan en la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a la Inmaculada Concepción. Todo como el día anterior. El Oficio se aplicará en sufragio de las Asociadas difuntas.

OTRAS FUNCIONES

En el Centro Eucarístico, continuará la solemne Novena expiatoria que la Asociación de la Adoración Perpetua dedica anualmente a Jesús Sacramentado.

En la Iglesia de San Juan, a las 7 de la tarde Rosario, mes de María con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero. Pbro. y Salve cantada.

VISITA

A la Virgen de la Paz en S. Jaime.

CONCURSO "PAGINA DEPORTIVA" DE CORREO DE MALLORCA

Se regalará un aparato fotográfico marca "AGFA" o "KODAK" (a elegir), valorado en 125 pts., al concursante que acierte el resultado técnico del partido C. D. Mallorca - F. C. Constancia, a celebrar el próximo día 3 de junio, y el nombre de los jugadores autores de los goals, caso de que se marcaren.

El aparato fotográfico «AGFA» o «KODAK» (a elegir) es ofrecido por,

la antigua «CASA DURAN»

aparatos y artículos fotográficos de todas clases Unión, 32 ONES: Palma

CONDICIONES:

- 1.ª Para tomar parte en este Concurso se remitirá a nuestras Oficinas, (Mora, 3), debidamente llenado, el Boletín que se inserta a continuación.
- 2.ª El plazo de envío de boletines terminará a las siete de la tarde del sábado 2 de junio.
- 3.ª Si dieran la solución exacta en todos sus puntos (resultado técnico, goals y sus autores) varios concursantes, se adjudicará el obsequio entre ellos, por sorteo.
- 4.ª Si ninguno de los concursantes acertara plenamente con el resultado del partido, el obsequio se adjudicará, por sorteo, entre los cincuenta que dieran la solución más aproximada.
- 5.ª Para todo lo relativo a este Concurso, se nombrará un Jurado cuyos nombres se publicarán con anticipación al sábado 2 de junio, y sus decisiones serán inapelables.
- 6.ª Una vez adjudicado el obsequio, todos los comprobantes del Concurso estarán a disposición de los concursantes que quieran consultarlos.

BOLETIN del primer CONCURSO "PAGINA DEPORTIVA" DE CORREO DE MALLORCA

D. que vive en calle de eree que el resultado técnico del partido Mallorca-Constancia será de

Los goals del Mallorca serán marcados por

Los goals del Constancia serán marcados por

Palma, ... de 1934 (firma)

Los Boletines deben ir dirigidos a la Sección Deportiva de este diario.

Fiesta callejera EN HONOR DE LA SANTISIMA TRINIDAD

Programa

Sábado 26. — Gran verbená e iluminación general de 8 a 10 noche, pasacalle por gaitas y tamboriles y a las 10 noche gran baile de sala frente a la Escuela Graduada amenizado por la banda Lira Esporletense, con disparo de fuegos aéreos.

Domingo 27. — A las ocho de la mañana repartición de tortas al son de gaita y tamboril. — A las 10 noche, grandes conciertos musicales en los catafalcos al efecto, uno en la calle del Socorro frente a la Alfarrería y otra en la calle de Santany, por las bandas Lira Esporletense y Melodía, las cuales harán un pasacalle por la fiesta.

Sábado y domingo el recorrido de la fiesta estará artísticamente adornado e iluminado.

Lunes 28. — Carreras pedestres por las calles de la fiesta.

Programa del concierto por la banda Lira Esporletense:

- I Pasodoble.

- II Fantasia La del Soto del Parral.
- III Sardana "Mallorca".
- V Gran fantasía militar "El sitio de Zaragoza."
- IV. Selección "Katuska".
- VI Fox-canción "Nitria".
- VIII Pasodoble "Gratitud".
- IX Fantasia "Cantos de mi tierra"

¡JOVEN CATOLICA!

No regatees tu ayuda en la confección de la BANDERA DE TU GRUPO

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Relación de los accidentados asistidos y que han causado baja en el Dispensario de la misma y sus respectivas Delegaciones, durante los días 13 a 19 del corriente:

Quemadura en el pie derecho	1
Quemadura en la mano izquierda	1
Heridas en las manos	17
Heridas en los pies	5
Herida en la frente	1
Herida en la muñeca derecha	1
Herida en la cabeza	1
Herida en la ceja y nariz	1
Esguince en la muñeca izquierda	3
Esguince en la región lumbar	3
Esguince en el pie derecho	2
Esguince en la rodilla derecha	1
Contusiones en las manos	2
Contusiones en los pies	2
Contusión en la muñeca derecha	1
Contusión en el hombro derecho	1
Contusión en la espalda	2
Contusión en el muslo derecho	2
Ulcera corneal en el ojo izquierdo	3
Distensión en el torax	1
Total	51

Además han sido curados también los 74 obreros lesionados procedentes de semanas anteriores, que en junto forman un total de 125 accidentados.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro inscriptor	759
Tendencia barométrica	estable
Temperatura sombra	19'75
Temperatura exterior	21'50
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	23'75
Temperatura sombra mínima (id. id.)	17'00
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	31'00
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	16'00
Humedad relativa	68'00
Dirección del viento	—
Intensidad del viento	calma
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

El festival aéreo del domingo

El festival aéreo que debe celebrarse el próximo domingo en el campo de Son San Juan comenzará a las cuatro de la tarde con la presentación de los aviadores señores Subirana, Pérez Este, Caranasa y Xuclá que, respectivamente, tripularán, los tres primeros, avionetas Moth Sirius, Avriau y Gibsi y un Dragón bimotor.

El señor Subirana efectuará un vuelo de presentación y seguidamente los señores Pérez Este y Camarasa harán diversas acrobacias en sus avionetas. Les seguirá el aviador Xuclá, quien en el Drgón, emprenderá un vuelo de maniobrabilidad y acrobático, rizando el rizo, cosa poco corriente por las dificultades que ofrece un aparato bimotor para esta maniobra.

Volarán después simultáneamente todos los aparatos que harán una prueba de golf aéreo y destrucción de globos. Mlle Germaine Laudic paracutista que se lanzó por primera vez en España, en Barcelona, durante las fiestas conmemorativas de la proclamación de la República, se lanzará en un paracaídas dorsal de dos mandos y el señor Pérez Mur, que también es paracutista, efectuará un doble descenso, desde 500 metros de altura.

Es éste un espectáculo que normalmente se lleva a cabo desde 1.000 metros, pues por su índole especialmente peligrosa requiere bastante altura. Su mecánica consiste en lanzarse en un paracaídas y ya en pleno descenso cortar las cuerdas de amarre disponiéndose en él para hacer que se despliegue un segundo paracaídas.

Viaje de prácticas

Esta mañana han llegado los alumnos de la Escuela Superior de Guerra y Naval Esta mañana han llegado de Madrid y la Ciudad Condal, los alumnos de la Escuela Superior de Guerra y Naval, a bordo del "Ciudad de Barcelona".

Con la Escuela Superior de Guerra y Ejército, y acompañando a los 29 alumnos, han llegado los siguientes profesores: tenientes coroneles señores Villanueva y Benavides y los comandantes señores Goded, Villegas, Boneta, Troncoso, Otero y Muñoz de Luna.

También con la Escuela Superior Naval acompañando a los alumnos señores Moragada, Alonso y Guimerá, capitanes de fragata, el capitán de aviación señor Longorio y el capitán de Estado Mayor señor Angosto, han llegado los profesores señores Moreno, capitán de fragata, Sánchez Elastade, Menéndez y Córreo. Permanecerán en Mallorca cinco días, saliendo después, en el destructor "Lazaga", para Menorca, al objeto de recorrer bahías y fondeaderos de la costa de aquella isla.

¡JOVEN CATOLICA!

Te has inscrito ya para la ASAMBLEA DE JUVENTUDES FEMENINAS?

TURISMO

EL "PEGU"

Esta mañana ha llegado, procedente de Liverpool y Gibraltar, el trasatlántico inglés "Pegu".

Han desembarcado 35 pasajeros, embarcando tres.

Ha salido para Marsella.

EL "EXCAMBION"

También ha llegado hoy, por la mañana el trasatlántico norteamericano "Excambion"; procedía de Boston, Nueva York y Gibraltar.

Ha desembarcado en Palma un pasajero, embarcando cinco.

Igualmente ha salido con rumbo a Marsella y otros puertos del Mediterráneo.

Salida de una excursión francesa

A bordo del paquebot francés "Sidi-Del-Abbes", que procedía de Marsella, embarcó ayer, a las cuatro y veinte de la tarde, la excursión francesa de "Oran Tourists", compuesta de 50 miembros de esta sociedad.

El "Sidi-Del-Abbes" salió con rumbo a Orán.

Roban 1.800 ptas. a un súbdito extranjero

Es detenido el autor del robo

La Benemérita del puesto de Ibiza comunica al señor Gobernador que en la noche del día 21 se presentó en la Casa Cuartel el súbdito checoslovaco Ravul Housman, de 48 años de edad, casado, escritor, con residencia actualmente en el pueblo de San José, casa de campo conocida por "Ca'n Palerm", denunciando que desde las 17 a las 20'30 horas, del referido día había penetrado en su casa gente extraña llevándose 1.800 pts. en billetes del Banco de España, que guardaba en el fondo de una maleta.

Añadió el denunciante que para cometer el robo fueron aprovechados unos momentos que la casa estuvo sola.

Hechas las averiguaciones por la Benemérita, fué detenido el joven V. M., de 23 años de edad, soltero, labrador, vecino de dicho pueblo, quien se confesó autor del robo.

Le fueron ocupadas 1.625 pts en billetes y 33 pts. en plata.

Declaró que para abrir la puerta se había servido de un alambre en forma de ganza y que entró en la casa durante la ausencia de sus moradores.

Fuó denunciado y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Habiendo sufrido extravío los cupones del año 1931, correspondientes a las siguientes acciones de esta Compañía:

Primera serie: números 0.656, 1.408 a 1.449 ambos inclusive; 1.492 a 1.502, también inclusive; y 3.520.

Segunda serie: números 0.435, 0.439, 0.440, 0.441, 0.445, 0.829, 2.254, 2.295, 2.829 al 2.834 inclusive, 5.087 a 5.106 inclusive; y 7.205.

Tercera serie: números 0.502, 0.503, 0.504, 0.505, 0.674 a 0.698, y 0.992

se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, señalándose un plazo de ocho días para las reclamaciones que se considerarán anuladas dichos cupones.

Palma, 21 de Mayo de 1934.

Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, el Director-Gerente, Rafael Blanes Tolosa.

Revista de Prensa

DERECHAS ANTIDICTATORIALES

AHORA Bajo este título publica un editorial del cual recogemos lo siguiente:

Ha llegado la hora de explicar una gestión de mando cuyas peripecias hubieron de remover la opinión nacional. Con gallardía impaciente en exceso se ha adelantado el señor Calvo Sotelo a poner el tema sobre el tapete. No será raro que la controversia se prolongue y la discusión derive por cauces de acritud y encono. Ya hay en la Cámara personas que asumen las responsabilidades históricas del sistema erigido "manu militari" en 1932. Bueno es que el país desentrañe la verdad viva de un proceso político a la luz de un debate en que todas las opiniones tienen vía libre para la contienda dialéctica.

Cualesquiera que sean los derroteros que pueda tomar la discusión, los campos han quedado claramente deslindados desde el primer día. Prestan asistencia al ex-ministro de Hacienda de la Dictadura los elementos definitivamente monárquicos. El núcleo de simpatizantes es harto exiguo. El resto de la Cámara, casi la totalidad de los diputados, ha expresado desde el primer instante con las más ostensibles muestras su desacuerdo con el sistema de que es representante en estas Cortes el señor Calvo Sotelo. No ya los republicanos de izquierda y aquellos otros adscritos al republicanismismo histórico, de que es cabeza visible el señor Lerroix; pero aún los partidos incorporados al servicio del régimen con posterioridad al advenimiento de éste — tales, los regionalistas de la "Liga" y los agrarios del señor Martínez de Velasco — han proclamado de manera inequívoca su repudio. El desvío de la C. E. D. A. ha quedado bien patente asimismo. Por sí no hubiese sido bastante significativa la actitud silenciosa y fría del grupo parlamentario, el señor Gil Robles no ha vacilado en manifestar sus dudas acerca de la oportunidad del discurso pronunciado por el joven diputado gallego.

Es muy de tener en cuenta la posición adoptada en esta ocasión por aquellos grupos de derecha cuya sinceridad republicana pretenden poner en tela de juicio algunos elementos de la extrema izquierda. El sentido conservador de las nuevas derechas republicanas se halla en abierta pugna con los sistemas dictatoriales, Regionalistas de la "Liga", agrarios y populares agrarios propugnan un criterio cuyas directrices son el restablecimiento del orden público, el sojuzgamiento de los extremismos de toda laya que pretenden sumir a España en la anarquía, la reconstitución económica del país sobre sólidas bases de equidad social y el respeto a los sentimientos religiosos de una parte considerable del pueblo español. Punto de partida para la realización de este programa es el mantenimiento del principio de autoridad, en lamentable eclipse a la sazón y desde hace algún tiempo. La actitud de las nuevas derechas republicanas ante el debate planteado por el señor Calvo Sotelo no deja lugar a dudas. Fieles a su significación de derechas, pero enemigas declaradas de cualquier sistema político que pretenda rebelar las normas estrictas de un régimen democrático.

EL PROBLEMA DEL ORO

LA VANGUARDIA De un artículo firmado por don Mariano Rubió y Bellvé, recordamos: ¿Qué se hace del oro que constantemente se va extrayendo del seno de la tierra? Según las apreciaciones más dignas de crédito, la tercera parte del metal beneficiado se destina a usos industriales o artísticos, a fines de utilidad absolutamente personal, como el empleo por los dentistas y fabricación de objetos de lujo diversos. Pero las dos terceras partes del oro extraído van a parar a las arcas de los bancos de emisión de diferentes países. En números redondos, se estima que de todo el oro que han producido las minas del mundo entero desde que se realizó el descubrimiento de América, la mitad, aproximadamente, se halla depositada en los indicados establecimientos de crédito. Principalmente, el oro se halla archivado en los bancos de Inglaterra, Francia, Bélgica, Holanda, Suiza y los Estados Unidos, de tal modo que entre todos los demás países sólo retienen una cuarta parte del metal de esta clase, almacenado como garantía del papel moneda emitido.

España ha dejado de ser, como fue un día, país productor de oro. Y hay que hacer notar que nunca, ni aún en las épocas en que las minas de sus colonias daban rendimientos excelentes, logró nuestro país enriquecerse con los supuestos grandes tesoros que procedían de América. Este punto ha sido recientemente examinado por un distinguido escritor español residente en Méjico, Ricardo de Alcázar, quien, basándose en los datos que a principios del siglo pasado reunió el célebre Humboldt, y en los aportados por otros investigadores, ha demostrado que aquellas riquezas ex-

traídas de América por los españoles, constituyeron una cifra de importancia muy menguada, que, como promedio, no pasó de unos doce millones de pesos de ocho reales por año, durante los tres siglos que duró nuestra dominación.

El problema del oro, y de su influjo en los conflictos de orden económico se halla constantemente sobre el tapete y también sobre él se emiten las opiniones más diversas. Inglaterra y los Estados Unidos, poseedores de las minas más ricas, y que eran los países que en primer término pregonaban las excelencias del rico metal, han abandonado este patrón, aunque sea temporalmente, sin perjuicio de mantener archivadas y acrecentar en lo posible sus reservas de oro. Francia, que lo posee en cantidad enorme, siente los penosos efectos de este freno de su comercio exterior, pero no se atreve a soltar las amarras que le ligan a él, como igualmente se mantienen aferradas al oro Suiza, Bélgica y Holanda. Unos consideran que sin la base del oro no hay estabilidad posible en las relaciones económicas de los pueblos. Otros estiman, como ya hice notar hace tiempo, que este afán de tener archivadas grandes cantidades de oro no es más que una idea mítica, una bárbara reliquia que nos han legado las sociedades antiguas. En una publicación reciente, el escritor inglés Angas afirma que la moneda de oro es algo que ha pasado a la historia, sustituida por la moneda de papel. El oro, según dicho escritor, es un metal que dejará de tener la importancia que se le ha concedido hasta aquí. El título del libro a que me refiero, ya indica por sí sólo las tendencias de quien lo ha escrito, pues se denomina "El próximo hundimiento del oro".

UN TEMA VIEJO

EL MATI Lo es según el colega catalán del anarquismo barcelonés y la preponderancia de la F.A.I.; y comenta:

El que hi ha ac, és una audaç oligarquia que, per mitjà de l'activisme terrorista — aquest sí que està ben organitzat — pervé a imposar-se, de fet, a tota la massa treballadora. Un gran nombre d'obres com tots sabem, coti-

za resignadament a la intimidació del delegat de l'anarco-sindicalisme, per considerar que aquesta cotització representa pròpiament la prima d'assegurança contra l'escomesa del pistolisme. I amb les vagues, en general, sol passar si fa no fa el mateix. Són relativament escassos els qui espontàniament les inicien o s'hi adhereixen, però n'hi ha prou amb un mot circulat per quatre irresponsables perquè la resta, coaccionada per la por, segueixi.

Seria, doncs, del tot inútil que tractéssim de fer-nos gaires il·lusions respecte de l'estat de decadència en què, segons diu algú, es troba actualment l'anarco-sindicalisme. Mentre aquest conservi la seva única força positiva, que és l'organització terrorista, seguirà disposant de quantioses sumes provinents de l'exacció de quotes i continuarà monopolitzant i servint-se de la representació de la classe obrera per la seva declarada finalitat político-revolucionària. Per a fer trontollar o reduir considerablement almenys la puixança d'aquella oligarquia pseudo-obrerista, nosaltres no sabríem veure altre mitjà, de moment, que poder donar la seguretat, per part del poder públic, que cap dany no ha de sobrevenir a aquell qui lliurement vulgui emancipar-se'n. Que contra la tirania sindical exclusivista, sigui efectivament garantida la llibertat sindical — condició indispensable per a arribar a una organització obrera ideal, com a base de la professió obligatòriament organitzada; — que la llibertat del treball sigui un fet incontestable; que no sigui pràcticament possible altra coacció, per qualsevol objecte, que la coacció de la llei rigorosament igual per a tothom; que el terrorisme, en fi, sota tots els seus diversos aspectes i denominacions, sigui extingit del tot, i aleshores sí que podrem començar a parlar amb veritable fonament de crisi, de decadència i àdhuc de desfeta més o menys precipitada de la F.A.I. i, conseqüentment, de les entitats que ella domina. Mentre això no arribi — i creiem que les nostres autoritats haurien de proposar-se que arribés aviat — les coses seguiran igual. I hi seguiran per molt temps. Pensem que, segons ha estat denunciat públicament, hi ha ací vuitanta escoles on cinc mil infants són informats — diriem millor deformats — en la doctrina antisocial de l'anarquisme.

ESTAMPAS DE ACTUALIDAD

Cobardía de la vida

Le detuvo con el periódico en la mano cuando las mujeres afluían al mercado.

—¿Se ha enterado usted? ¿Otro!

El amigo se encogió de hombros como expresando su extrañeza ante la concisión de don Juan.

—No sé a qué se refiere usted. Aun no he leído ningún periódico.

—Pues es lo primero que se echará usted a la cara. Aunque, a decir verdad, ya estas cosas no extrañan. Contamos de antemano con los tradicionales atracos y con el asesinato del muchacho que cae sacrificado en pleno día por los pistoleros. Y a este otro me refería: a la muerte de este pobre chico de trece años, inmolado al salvajismo de unos desalmados.

Gesticulaba don Juan y expresaba sus juicios a grandes voces y la gente del mercado, atraída su curiosidad por el tono indignado y violento del discurso, se volvía para mirar a don Juan.

El interlocutor pensó para sí: —Trece años nada más... ¡Pobre chico!

De aquella conversación prendió en los grupos del mercado el hilo de los comentarios. Dos o tres mujeres discutían con el carnicero, un convencido marxista — ochenta y cinco kilos y un grueso solitario en el dedo — y él, mientras machacaba los filetes en el banco, sonreía con una perfecta superioridad.

—¡Bah! se trata de uno de esos repugnantes fascistas...

Una criada le preguntó:

—¿Y qué son los fascistas?

—¿Los fascistas? Pues los enemigos del progreso y la civilización. Si vinieran los fascistas todos seríamos esclavos. Todos los cochinos burgueses son unos fascistas.

La moza aceptó, sin comprender una palabra, la explicación y aun le volvió a preguntar.

—Y diga usted, ¿quiénes son los burgueses, señor Atanasio?

—¿Los burgueses? Los vampiros de la sociedad. Los del "parné" ¿sabes? Lo mejor que se hacía con ellas era atascarlos de pólvora, ponerles una mechita y ¡paf!, fuera estorbos.

Como acompañando la acción a los deseos, casi estalló un filete dándole con el plano de la maza. Luego sonrió volviendo el solitario a su posición normal en que el grueso brillante lanzaba unos destellos deslumbradores.

—Vamos que usted con esa joya...

—Una bicoca... Cinco mil pesetas. La señá Uloja, mi legítima esposa, tiene otro todavía mejor.

Y volvió a sonreír machacando filetes a destajo y como si en la acción de aplastarlos y macenarlos fuera machacando carne de burgués.

Por su parte don Juan había preguntado al amigo:

—¿Usted sabe lo que significa una vida sacrificada a los trece años? ¿Qué, que dice usted? Había estado escuchando esa conversación del carnicero que se presta a multitud de comentarios. Ahí tiene usted a un típico marxista español. Un hombre que come bien, que viste bien, que trabaja estas dos horas de la mañana, que tiene cuenta corriente en el banco y humor para gastarse diez mil pesetas en brillantes y se cree ofendido por los burgueses que son quienes le permiten vivir con esa satisfacción. Es el verdadero desjuiciamiento del sentido común, amigo mío.

—Como que a todos nos van a volver locos.

—¿No lo estamos ya acaso? ¿Pero es que todo esto no es el triunfo del contra-sentido? Señoritos comunistoides, rentistas, caseros, propietarios que juegan a la revolución, gentes que admiran a Lenin entre bok y bok de cerveza ilustrada con gambas. Si se hubiera de definir el sentido, común en esta etapa del mundo se le describiría en la figura de un niño bailando un zapateado al borde del brocal de un pozo...

—Sí, pero el caso es que no se exponen sólo los zapateadores sino que en su caída nos arrastran a los demás...

Entonces el interlocutor de don Juan se quedó mirándole un momento. Luego exclamó con una profunda convicción.

—Es que nosotros llevamos también camino de perder el sentido común.

Observe usted que acaso ninguna época del mundo se caracterice como ésta por su crueldad. Los hechos delictivos se acusan ahora con unos detalles verdaderamente feroces. ¿Leyó usted el suceso aquel en que unos atracadores chasqueados porque su víctima no tenía dinero se entretuvieron en golpearle con unas llaves inglesas? ¿Y el detalle del tren descarrilado junto a un puente donde perecieron más de veinte personas desconocidas por los criminales? ¿Y este mismo detalle del chico de trece años asesinado por quienes prácticamente no le conocían? ¿Y esos detalles de las bombas y las talas de los árboles y el incendio de las porquerizas y la mutilación de las pobres bestias en sus establos? ¿Vamos, recuerde usted que en ninguna época del mundo se hayan dado estos casos no sólo entre enemigos en guerra sino entre personas que viven bajo un mismo régimen? ¿Y si a todo esto llamamos reivindicaciones o, como decía Marcelino, crecimiento espiritual, no habremos perdido seriamente el sentido común.

—Todos locos, como yo le digo. Nos van a volver a todos locos.

—Nos han vuelto cobardes que es acaso peor.

Don Juan era ahora el que acaso no comprendía.

—Sí señor; porque la locura social — le dijo un amigo — tiene por base la cobardía de los cuerdos. Ese mismo asesinado del niño de trece años no debería producir pena, sino vergüenza. Porque eso indica que el niño estaba en los puestos que debieran ocupar los hombres. ¡Ah los hombres! A mí me dan asco estos hombres. En seguida apelamos a la cordura, a la prudencia, a que tenemos mucho que perder, cuando lo estamos perdiendo mansamente todo. Lo que menos vale así es la vida nuestra, triste, sombría y sin tranquilidad y en defensa de ella dejamos que vayan solos los niños y los jóvenes que son los únicos que dan al ideal sus impulsos. Tenemos empucho de cordura y legalidad... Muy bien todo eso, pero siga usted ¿Cuándo un lobo rabioso sale al camino, adopta usted el procedimiento de defenderse con un artículo del código? ¿Es que puede haber normas legales para convencer a los lecos, a los asesinos y a las fieras? Pues he ahí la razón de la locura social: la prudencia de los cuerdos que en el fondo es el miedo de los cobardes.

—Pero ese miedo...

—Sí, ya sé que lo que va usted a decir — terminó el amigo de don Juan — que este miedo arranca de la falta de un ideal. Cuando el ideal se sustituye por el concepto egoísta de la vida, el miedo a perderla es el sentimiento que ahoga todos los demás. Pero yo le digo a usted que si esto es así, que no se quejen. A morir pues y con vilipendio, pues la única seguridad que ofrece la vida por sólo la vida, es la certeza de perderla al fin...

Antonio REYES HUERTAS
(Prohibida la reproducción.)

A LOS POSEEDORES DE TARJETAS DE COBRO DE «LA JAVA»

Teniéndose que anular las tarjetas de cobro, por haberse dado algunos casos de falsificación de las mismas, se devolverá su valor hasta el 30 de Mayo, pasada dicha fecha, quedarán nulas.

Palma, 5 de Mayo de 1934.

SE OFRECE CHOFER
con referencias inmejorables, práctica de 12 años, para conducir camión o auto Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Del incendio de los mataderos de Chicago

Se cree fué intencionado

Londres. — El "Daily Herald" ha entrevistado por teléfono trasatlántico al señor Kelly, alcalde de Chicago, quien refiriéndose al formidable incendio del matadero de dicha ciudad, ha dicho:

"Era un verdadero infierno. El agua que era proyectada a torrentes sobre las llamas, se transformaba inmediatamente en vapor. Hemos perdido dos bombas que fueron tragadas por las llamas. Era como si se utilizaran chorros de agua para detener un tren expreso. Las llamas avanzaban horizontalmente realizando su obra como una monstruosa máquina segadora. Devoraban los pisos inferiores y las casa se hundían. Sonstamente hacían explosión depósitos de gasolina y amoniaco. Toda la ciudad temblaba como sacudida por un movimiento sísmico, y constantemente creíamos que había llegado nuestro fin.

Los bomberos arrojaban 1.500 metros cúbicos de agua por minuto, es decir, exactamente el volumen del río que atraviesa la ciudad; puede decirse que hemos desviado contra las llamas el curso del río.

Todos los bomberos, hombre por hombre, se han jugado heroicamente la vida.

Un telegrama de Chicago, no confirmado, asegura que el colosal incendio de los Mataderos de dicha ciudad se halla relacionado con ciertos conflictos obreros.

Ayuntamiento de Palma

ARBITRIO SOLARES SIN EDIFICAR

(Anuncio de cobranza voluntaria)

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del arbitrio "Solares sin edificar" correspondientes al 1.º y 2.º trimestres y cuotas anuales del corriente ejercicio, la que tendrá lugar en las Oficinas Municipales (Negociado de Ingresos y Pagos) los días que transcurran desde el día 28 del actual al 7 de julio próximo inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir dicho plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en el apremio sin más notificación ni requerimiento, con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando éste reducido al 10 por 100 si lo satisfacen desde el 8 al 18 de julio próximo ambos inclusive.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 22 de Mayo de 1934.

El Alcalde, Emilio Darder.

Bañeras, Lavabos, waters, Bidets

CASA BUADES S. A.

(Entre Singer y Tous)

Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

Baños de San Juan de Campos

El día 1.º de junio próximo empezará la temporada oficial de los baños de San Juan de la Font Santa cuyas aguas minero medicinales emergen a 40 centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril Baños San Juan habrá un auto en combinación con el tren. Para informes en Palma: Juan Vidal, Plaza de Santa Catalina Tomás, 42, Bar América.

UN EVENTUAL SINIESTRO PUEDE OCASIONAR VUESTRA RUINA!

"MINIMAX,"

Máxima garantía

Aparato y carga de desde 25 pesetas

Instrucciones: Jaime II, 68, Palma

SE OFRECE CHOFER

con referencias inmejorables, práctica de 12 años, para conducir camión o auto

Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo día 27 de mayo de 1934 a las 14'30 horas en punto

7-Importantes carreras de caballos-7

Detalles por programas--Precios de costumbre

Las próximas carreras se celebrarán el próximo jueves.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

En la sesión de la Cámara continuó la discusión del presupuesto de Guerra. El ministro expuso el estado precario de nuestra defensa.

Por 254 votos contra 44 se acordó aplicar la «glillotina» al proyecto derogatorio de la ley de términos municipales, y por 271 contra 21 se acordó la derogación.

El diputado Lamonedá amenazó con la declaración de la huelga general de campesinos.

Se aprobó el aumento de las tarifas ferroviarias por 234 votos contra 24

Presidido por el Jefe de Estado, se reunió el Consejo de Ministros ocupándose principalmente del viaje del Sr. Pita Romero a Roma, de la Conferencia del Desarme e ingreso de Rusia en la Sociedad de Naciones

El Ministro de Gobernación dijo a los periodistas que llevará a uno de los próximos Consejos un proyecto para sustituir los Gobernadores por Delegados del poder central.

El proceso de Casas Viejas

Madrid, 25 (1'20)

LA SESION DE LA MAÑANA. — SIGUE EL DESFIL EDE TESTIGOS

Cádiz — A las diez menos cuarto de la mañana continuó la visita del proceso por los sucesos de Casas Viejas.

El teniente Vicente Oliveros

Comenzó la sesión de hoy con la declaración de don Fernando Vicente Oliveros, teniente de infantería.

Dice el declarante que en enero pertenecía a la novena compañía de asalto, y que las órdenes las recibió telefónicamente el capitán y el comandante. Las órdenes eran de que no hubieran heridos ni prisioneros y que a los que se cogiera con armas o explosivos habría de dárselos muertos. Por distintas conversaciones supo que se dieron idénticas órdenes a otras compañías para que se cumplieran exactamente por dolorosas que fueran. Relata los elementos de combate con que contaban las fuerzas, eran poco aptos para los guardias, pues apenas se habían ejercitado en ellos.

El acusador pide que se lea el acta firmada por los cinco capitanes.

El testigo insiste en el espíritu de la orden que se le dio que si no matemático era éste:

—Ni heridos ni prisioneros.

El capitán Hernández

Comparece a continuación don José Hernández Labarta, capitán de artillería.

Dice que el 8 de enero estaba de servicio en la Telefónica, cuando le llamó al comandante Vidal, que le dijo tenía órdenes severísimas en el sentido de que no se hicieran heridos ni prisioneros y que sólo se debían traer muertos. Se le añadió literalmente:

—Usted obedezca, pues el éxito de la compañía será suyo y el fracaso mío.

El martes de carnaval — agrega — se me llamó a la Dirección General para que se quemara el acta famosa. Como no accedíamos trató de convencernos el señor Maestre.

Pregunta el acusador:

—Si por suposición, entra en una casa y coge a las personas que hay dentro, entre ellas enfermos y ancianos, y los mata, ¿es esa la orden?

Testigo: Sí.

La presidencia corta el diálogo a campanillazos.

El teniente Serrano Pastor

Declara don Augusto Valera, teniente de Infantería.

La declaración resulta pintoresca por su grafismo, pues el testigo saca a relucir hasta una partida de julepe.

El fiscal le pregunta por qué le enviaron a Sevilla y responde que porque era persona de la confianza del Director de Seguridad.

El fiscal pregunta: —¿A qué se debía esa confianza?

Testigo: — A que he servido como cabo y sargento a las órdenes de un hermano de dicho señor.

El teniente Valera

Declara don Augusto Valera, teniente de Infantería.

El acusador le pregunta si la orden que había recibido era de que existiendo un responsable había que entregarlo muerto, y caso de haber entrado los prisioneros mujeres y niños heridos, había que rematarlos.

El testigo responde afirmativamente. Añade que como militar hubiera tenido que cumplir las órdenes como se las dieran y que la coincidencia debe estar en el mando.

El teniente Vázquez

Comparece a continuación Antonio Vázquez Guitián, teniente de Seguridad, diciendo que le dieron de baja en el Cuer-

po de Asalto por negarse a firmar el célebre documento.

El guardia Cuesta

José Cuesta, guardia de Seguridad, escribiente de la Dirección de Seguridad, dice que el 8 de enero se hallaba disfrutando permiso cuando se le avisó para que se incorporara rápidamente. Al llegar, un compañero le dijo que se preparaba un movimiento y que el comandante Fontova había comunicado telefónicamente a las comisarias y compañías que se reprimiera con la máxima energía, según orden superior, y que no debía haber heridos ni prisioneros.

El capitán Peñalosa

A continuación comparece don Rosendo Peñalosa, capitán de Seguridad. Dice que perteneció al Cuerpo de Asalto. Coincide con las manifestaciones hechas por los anteriores oficiales. Afirma que se hallaba en Valladolid. Se le llamó telefónicamente y dijo que allí nada ocurría. Por si se producía el movimiento se le dieron órdenes terminantes de actuar con la máxima energía. Habían de ser muertos todos los que fueran encontrados con armas o luchando contra la fuerza.

El teniente De Miguel

El teniente de infantería don Francisco De Miguel dice que fué desde Madrid a Andalucía con el capitán Rojas. Repite que las órdenes que se le dieron en la Estación de Atocha fueran las de que no hubiera ni heridos ni prisioneros. No fué a Casas Viejas, porque en Cádiz se le destinó al mando de una sección.

D. José Gainza

Don José Gainza, hoy funcionario al servicio de la Generalidad, declara que fué secretario del señor Menéndez y que cuando ocupaba este cargo copió un documento que le dictó el capitán Rojas. Este no frecuentaba el despacho del señor Menéndez. Sabe que el director de Seguridad le envió a Sevilla, pero ignora con qué cometido.

Se suspende la sesión a la una y media, para continuarla por la tarde.

LA SESION DE LA TARDE

A las cinco de la tarde, asistiendo mucha concurrencia, se reanuda la vista.

Declara el instructor

Declara el instructor del expediente, José Vicente Franqueira, al que interrogó el defensor.

Afirma que respetó las declaraciones, modificando únicamente el estilo, añadiendo que Rojas hizo dos declaraciones: que en la primera no dijo nada de lo sucedido.

Niega que se confiara ninguna misión en Sevilla al teniente Serrano y que se le dieran instrucciones sobre la forma de hacer las declaraciones.

Dice que Artal se negó a declarar; pero ante la orden terminante del director de Seguridad, Artal le ordenó le sacara unas cuartillas que tenía en un gabán colocado en otra habitación, en las cuales estaba escrita la declaración, en cuyo texto se lamenta de verse acusado sin defensa.

Varios cargos

Luego se carea el señor Franqueira con el teniente Fernández Artal.

Como ésta se refiere a las palabras "aquí sabemos todos lo ocurrido en Casas Viejas; pero conviene que no se sepa", Franqueira niega y Artal, nerviosísimo y en tono brusco, dice:

—Como hombre de honor y como hombre de vergüenza...

El presidente le impide terminar la frase, ordenando a un alguacil que retire a Artal.

Ante la insistencia del fiscal en la necesidad del careo, Artal vuelve, ofreciendo guardar corrección.

Franqueira dice que se siente coaccio-

nado y que no se le ampara en su derecho.

Artal pide perdón a la sala y, con energía, mantiene sus afirmaciones.

Franqueira sigue negando.

También se carea a Franqueira con Serrano, que mantiene que se le confirió una comisión en Sevilla: Franqueira lo niega.

Hay otro careo entre Menéndez y el teniente Miguel; éste sostiene que se le dio la orden de que no hubiese heridos ni prisioneros; Menéndez lo niega.

Al teniente Escobar se le carea con Menéndez.

Afirma que oyó a Menéndez que decía a Rojas: "Ya sabes lo que te he dicho".

Se carea después a Menéndez con el capitán Loma, manteniéndoseles a distancia.

La presidencia advierte a Loma que se abstenga de toda vehemencia.

Loma repite en su declaración que se intentó sobornar a Rojas.

Así lo dijo en el expediente.

Menéndez le contesta:

—Pues si declaro esto, así constará en el expediente.

Se suspende la vista hasta mañana.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 25 (2'00)

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO ESTUDIA UN PROYECTO PARA SUSTITUIR LOS GOBERNADORES POR DELEGADOS DEL PODER CENTRAL, A EFECTOS DEL ORDEN PUBLICO

Al llegar ayer tarde al Congreso el Ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso fué preguntado por los periodistas sobre la próxima combinación de Gobernadores.

El Ministro manifestó que esperaba saliese el señor Samper para tratar con él de esta materia aunque suponía que esta combinación será la última, por qué convencido de su inutilidad estudia un proyecto que llevará a uno de los próximos Consejos para sustituir los gobernadores por delegados del Poder central, a efectos del orden público.

Dió a entender que estos Delegados serán una especie de prefectos.

Manifestó que esperaba que este proyecto lo recibiría con aplauso la opinión.

SIN NOTICIAS OFICIALES

Esta madrugada en el Ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que no había ninguna noticia oficial que comunicarse.

LAS CORTES

Madrid, 25 (1'00)

LA SESION DE AYER

A las cuatro y cinco se abre la sesión.

Preside el señor Alba.

Hay poca animación en escaños y tribunas.

Aprobada el acta se despacharon diferentes dictámenes.

Se votan definitivamente los proyectos que ayer quedaron discutidos para los cuales no se ha pedido "quorum".

Se toman en consideración las siguientes proposiciones de ley:

De Martínez de Velasco, sobre modificación de la ley de reforma agraria.

Del mismo, creando depósitos reguladores de compra, venta y distribución de trigo nacional.

De Luna sobre cancelación de oficio de cargas en el registro de la propiedad.

Se reanuda el debate sobre el presupuesto de Guerra.

Continúa su discurso el ministro de la Guerra refiriéndose a las manifestaciones de Bastos, sobre el cuerpo subalterno del Ejército al que —dice— se le dió demasiada importancia, hasta el punto de que no valía la pena de llamarle subalterno.

Trata de la eficacia de los Ejércitos diciendo que el español necesita un ensayo o simulacro de movilización, pues con esto es como se demuestra que el ejército es capaz para sus peculiares empresas.

El triunfo de Francia en la guerra fué obtenido gracias a la facilidad con que su Ejército se movilizaba.

Se refiere a los supuestos tácticos que van a tener efecto y dice que todavía no sabe por qué se suspendieron las últimas maniobras.

Se muestra partidario del organismo autónomo que rija en las fábricas militares.

Añade que no confeccionó este presupuesto y que únicamente lo adoptó. Ahora me ocupo, añade, de los armamentos ya que no tenemos fusilesametralladoras, pues no tenemos fusiles-ametralladoras, ni artillería de campaña ni medios de transportes, ni caretas contra los gases asfixiantes y este es un material urgentísimo y necesario, pero cuesta 150 millones.

Se refiere últimamente a los sistemas de defensa naval.

FERNANDEZ BOLANOS rectifica y manifiesta que si el Ejército es tan in-

eficaz como lo pinta el ministro es incomprensible que resulte tan caro.

Se muestra partidario de la disolución del Ejército como sostiene Solórzano.

SOLORZANO: Nunca dije tan cosa.

FERNANDEZ BOLANOS: Analiza las deficiencias orgánicas de nuestro sistema defensivo, opina que debe haber un sólo ministerio de defensa nacional.

SOLORZANO rectifica, dice que el defecto capital de este presupuesto es el de ser personal y por consiguiente ineficaz.

Niega que el actual presupuesto traiga economías, ni se cuide del material ni que se mortifiquen los Pirineos ni las carreteras, de modo que permitan la rápida llegada de tropas a la cobertura.

PEREZ MADRIGAL interrumpe a Solórzano diciéndole: Su Señoría es un saltamontes político.

El MINISTRO DE LA GUERRA interviene nuevamente.

Termina la discusión de la totalidad y comienza la del articulado.

ALONSO ZAPATA defiende un voto particular.

IZQUIERDO GIMENEZ le contesta.

Se rechaza la enmienda por 150 votos contra 35.

Otro voto de Zapata también es desechado por 140 votos contra 34 y otro por 213 contra 33.

Se pasa a la discusión de la ley de términos municipales.

El Presidente de la Comisión dice que pese a los esfuerzos no se ha podido hallar una fórmula de concordia con los socialistas que permita aprobar el proyecto.

GOMEZ SAN JOSE manifiesta que la fórmula aprobada no salió de su minoría.

Los socialistas —añade— no queremos que se excluya de esa ley a determinados obreros.

Exigimos que se les pague para poder comer.

Se lee una proposición de Martínez de Velasco pidiendo que se declare que la ley de Términos Municipales ha sido bastante discutida.

VALAYOS Y LAMONEDA explican sus votos.

Se pasa a votación la proposición de Martínez de Velasco, siendo aprobada por 254 votos contra 44.

Como los diputados son actualmente 455 queda aprobada por haber obtenido el "quorum".

Los socialistas protestan ruidosamente, y los de centro derecha aplauden, consiguiendo dominarles.

LAMONEDA consume un turno en contra.

FERNANDEZ LARODA, de la Comisión, le contesta diciendo que la derogación no perjudica a los obreros pues aquella ley era injusta y fué un semillero de discordias y la causa de que muchos obreros del campo fuesen víctimas del paro.

LAMONEDA rectifica insistiendo en que ahora no hay garantías para los obreros, no se cumplen las bases de trabajo ni la ley de jurados mixtos.

Pide que se mantenga el funcionamiento de las bolsas de trabajo.

Advierte la responsabilidad que contraen los votantes de la derogación, para cuando a primeros del mes próximo se plantee la huelga general de campesinos

Se vota, nominalmente, y se acuerda por 106 votos contra 27 la prórroga de la sesión hasta aprobar la derogación definitiva de la ley de términos municipales.

Los socialistas, republicanos de izquierda y los de la Esquerra abandonan el salón.

Al finalizar la votación vuelven los socialistas votando en contra.

Queda aprobada definitivamente la derogación de la ley por 271 votos contra 21.

Se vota, definitivamente, el aumento de las tarifas ferroviarias aprobándose por 234 votos contra 21.

A petición de algunos diputados ALBA accede a que no haya sesión nocturna, dedicando la de mañana, hoy, a terminar el presupuesto de Guerra y la proposición de Calvo Sotelo.

Se levanta la sesión a las 10.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 25 (1'30)

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS Y EXAMEN DE VARIOS RECURSOS

Se reunió ayer por la mañana en sesión plenaria el Tribunal de Garantías Constitucionales, examinándose la contestación de la Generalidad de Cataluña al recurso interpuesto por el Gobierno ante el tribunal sobre la Ley de Contratos de Cultivo.

El Parlamento catalán ha nombrado representante defensor a don Amadeo Hurtado.

Se acordó celebrar sesión el primero de junio, en el salón de actos del Consejo de Estado, para que el señor Hurtado exponga la defensa ante el pleno.

Se examinó el recurso de don José Vergé contra la ley de 26 de junio de 1933, referente a los conflictos en el campo de Cataluña. El pleno acordó comunicar la presentación del recurso a D. Pedro Corominas, representante del Parlamento catalán en este asunto, y que remita la contestación en el plazo máximo de cinco días.

Finalmente se puso a estudio del pleno los recursos presentados por doña Concepción Bosch, don Angel Isern y doña Asunción Casarramona contra preceptos de la exposición ley. Se acordó ponerlo en conocimiento del Parlamento catalán para que designe los correspondientes representantes de defensa.

GIL ROBLES RENUNCIA AL HONOR NAJE NACIONAL QUE SE LE PREPARABA

El Presidente de la "Ceda" señor Gil Robles ha remitido una nota a la prensa en la que dice que para evitar interpretaciones torcidas de lo que se concibió como una muestra de adhesión y afecto, el señor Gil Robles ruega se haya constar del modo más categórico que renuncia al homenaje nacional proyectado.

Agradeciendo efusivamente la noble actitud de todos los que han prestado calor y ayuda a la idea, ruega encarecidamente a cuantos han aportado ya una suma considerable y a cuantos pensaron contribuir al homenaje, que dispongan de esas cantidades a favor de obras de índole social.

Ello constituirá el homenaje que más ha de agradecer el presidente de Acción Popular.

REUNION DE LOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDA Y COMISION DE AGRICULTORES

Se han reunido conjuntamente los jefes de los grupos de izquierda. Se acordó que el señor Barcia intervenga en la discusión del debate político, examinando nuevos aspectos de la labor de la Dictadura.

También se reunió la Comisión de Agricultura, acordando aplazar la discusión de la propuesta del señor Alvarez Lara, referente a la aminoración del plazo para ejercitar la acción del retracto. Terminó la discusión del artículo 15 y comenzó la del 16 del proyecto de arrendamientos rústicos.

LERROUX PRESIDIO AYER LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL — SE TRATO DE EFECTUAR UNA PROPAGANDA ACTIVA DEL IDEARIO DEL PARTIDO

Se reunió ayer por la mañana, en su domicilio social, presidida por el señor Lerroux, la minoría radical.

Al salir de la reunión el propio Lerroux facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

—Hemos celebrado amplio cambio de impresiones, según anuncié después de mi discurso a los compañeros de minoría, sobre diferentes problemas políticos planteados en la actualidad, especialmente, las relaciones del partido con el Parlamento, así como normas para reorganizar el partido radical.

Han hablado todos y dos de ellos han rectificado.

Finalmente habló, resumiendo los puntos de vista por ellos expuestos y fijando los términos en que disertaré en la próxima reunión.

Como ampliación a esta reunión sabemos que se examinó con detenimiento la situación política creada por la disidencia, interviniendo entre otros los señores Rey Mora, Martínez Moya, Armasa y Morayta. Resaltaron que el partido disidente no cuenta con ninguna organización local, sino solamente elementos aislados.

Se trató de la necesidad de una activa propaganda del ideario del partido, insinuándose la constitución de equipos propagandistas que dirigirá el señor Lerroux, tomando parte éste personalmente en algunos actos.

El señor Lerroux pronunció un discurso — resumen, mostrándose optimista. Dijo que en cierto modo la disidencia había servido para conocer la actitud, no ciertamente leal, de algunos de sus hombres. Sin duda se refirió a la incautación de algunos ficheros de la organización, que había en el domicilio de la minoría.

El señor Pérez Madrigal recabó y obtuvo autorización para defender el aumento de haberes al cuerpo de Carabineros.

BANQUETE A LERROUX

La minoría radical y altos cargos del partido han obsequiado con un banquete al señor Lerroux, al que también asistieron todos los diputados del partido, numerosa concurrencia, incluso el director de Seguridad, subsecretarios de varios departamentos y ministros. El almuerzo transcurrió en amenas conversaciones de cordialidad.

Se comentó la actualidad y las valiosísimas adhesiones recibidas por el jefe del partido, que fué muy ovacionado.

También lo fué el señor Samper.

MANIFESTACIONES DE ALBA. — EL PROGRAMA DE HOY PARA LA SESION DE CORTES

Madrid, 25 (4'10). — El Presidente de las Cortes señor Alvarado al terminar la sesión de ayer tarde dijo a los periodistas diciéndoles que la sesión de hoy se dedicará a terminar el presupuesto de Guerra y el debate propuesto por la proposición del señor Calvo Sotelo.

Este debate intervendrán varios diputados entre ellos los señores Barcia, Mangrane, Villalonga y Chaparral y aunque sea preciso prorrogar la sesión lo terminaremos.

UNION DE DIPUTADOS GANADEROS. — PETICION AL GOBIERNO

Los ganaderos de las regiones ganaderas convocados por los diputados derechistas de Santander se reunieron ayer en el Congreso la mayor parte de los diputados de las regiones ganaderas, considerando la situación que crea a la ganadería las pretensiones holandesas.

Se acordó por unanimidad pedir al Gobierno la intangibilidad del arancel de importación y contingentes de importación de ganado holandés, en una cuantía no superior a la importación de 1933.

Una comisión de diputados visitó al ministro de Industria y Comercio entreteniéndose un escrito alusivo a dichos acuerdos firmados por 46 diputados.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Los pasillos del Congreso fueron muy comentadas las manifestaciones hechas por el Ministro de la Gobernación acerca del proyecto que estudia sobre la sustitución de Gobernadores civiles por Delegados de Gobierno central.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 25 (1'30). — El Consejo de Ministros se reunió en el Palacio Nacional el Consejo de ministros deliberando hasta la una de la tarde.

EL MEDICO CASI TODO EL A ESCUCHAR AL MINISTRO DE ESTADO. — LA OFICIOSA

El ministro de la Gobernación dijo que nada se trató acerca del nombramiento de gobernadores. En el momento se escuchó casi todo el tiempo al ministro de Estado en sus relaciones con su viaje a Roma.

Las preguntas de los periodistas dijo pronto se aprobará la combinación de gobernadores, pues algunos necesitan nombrarse seguidamente.

El ministro de la Guerra confirmó el nombramiento del general Núñez del Valle para la segunda Inspección del Ejército.

El jefe del Gobierno dijo que en la sesión se especificaba todo lo tratado. Con respecto al Consejo se invirtió casi todo el tiempo en escuchar al señor Pita tratándose de las futuras negociaciones con el Vaticano.

El ministro de Marina dijo que, en la sesión del señor Samper, se dirigió al banquete de homenaje al señor Lerroux.

La referencia oficiosa del Consejo dice que se reunirá todos los ministros.

La presidencia del jefe del Estado se reunió un Consejo. Casi todo él se dedicó en informar sobre asuntos internacionales, entre ellos el concerniente al posible ingreso de Rusia en la Sociedad de Naciones. También se ocupó de

OBSEQUIO
Concurso de los amigos de **Letra D**

Correo de Mallorca
(3.ª SERIE)
ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES
Cestos, 15 — Cort, 24
OFRECE UNA ELEGANTE NEVERA
(Armario frigorífico) exterior esmaltado lavable. Con depósito para agua. De gran eficiencia y de consumo limitado.
Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 29 de mayo.
(Véase el boletín de solicitud en la página séptima)

la próxima reunión de la Conferencia del Desarme y del viaje a Roma del ministro de Estado, que saldrá el día 27. Respecto a la Conferencia del Desarme, accediendo al deseo del Gobierno, ostentará la delegación española el ex ministro señor Madariaga.

A las doce menos cuarto llegó el presidente de la República al salón, presidiendo la reunión ministerial. Entonces el jefe del Gobierno hizo el acostumbrado discurso sobre política nacional y extranjera, sobre los debates parlamentarios y sobre proyectos que tiene en estudio el Gobierno. Su excelencia firmó algunos decretos, entre ellos:

Justicia. — Aceptando la dimisión del fiscal de la República señor Marsá y nombrando para dicho cargo a don Lorenzo Gallardo, abogado fiscal del Tribunal Supremo.

Instrucción Pública. — Decreto aprobando el proyecto relativo a las obras de adaptación del edificio denominado colegio trilingüe de Salamanca, para instalar la Normal del Magisterio primario y graduadas anejas.

Admitiendo la dimisión del rector de la Universidad de Valencia don Juan Bautista Peset y Aleixandre.

Jubilando al catedrático excedente de la Universidad de Oviedo don Melquíades Alvarez.

DE PROVINCIAS GIRONA

¿Porqué se le detuvo?
Girona. — La Policía aparatosamente detuvo un auto que iba de Barcelona a París con el ingeniero industrial don Carlos Camps y Arnet.

Registraron a los viajeros, negándose a decir las causas de la detención y del registro, que sólo obedecían a órdenes de la Comisaría de Barcelona.

El señor Camps dijo que marchaba con sus familiares a París: lleva cincuenta años de servicios al Estado, siendo inspector general del Cuerpo y Jefe Superior de Administración: cree que la detención la ha motivado el ser profundamente monárquico, aunque no actúa desde que vino la República.

ZARAGOZA

¿A 34 grados, en la sombra!
Zaragoza. — Reina enorme calor, alcanza el termómetro 34 grados a la sombra: ello hace peligrar la cosecha de trigo, que se presentaba excelente.

Se habla de que el Gobernador civil marcha a Madrid para ocupar la Dirección de Prisiones.

BADAJOS

El timo de los recortes
Badajoz. — Desde el pueblo de Orellana a Badajoz ha desaparecido un pliego de valores declarados de cuarenta y cinco mil pesetas, consignados a un recaudador de contribuciones.

En el lugar de los billetes metieron recortes de periódicos con el discurso de Prieto contestando a Calvo Sotelo.

SEVILLA

Regreso de los romeros del Rocío. — Apoteósico recibimiento
Sevilla. — A las nueve de la noche entró ayer en Triana la Hermandad del Rocío.

Una multitud imponente invadía las calles del barrio Trianero, que aparecía totalmente lleno de público.

Centenares de coches, carretas y camiones ocupados por bellísimas jóvenes formaban la comitiva que se abría paso difícilmente. En ella figuraban también más de 200 caballistas, llevando casi todos ellos a la grupa lindas jóvenes. La entrada fué verdaderamente apoteósica.

La comitiva de la Hermandad pasó el puente de Triana y se dirigió al centro de Sevilla recorriendo algunas de sus calles. El desfile de la Hermandad trianera ha sido un espectáculo grandioso muy superior al que ofreció esta misma Hermandad, a su entrada en Sevilla el año de la Exposición.

A las doce de la noche, entró la Hermandad, ya de regreso, en el barrio de Triana.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 25 (1'30). — **VISITARA A LAS CANARIAS VISITARA LAS CANARIAS**

El próximo día 9 de junio hará un viaje oficial a las islas Canarias el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, acompañado de los ministros de Marina y Obras públicas y séquito.

El Presidente y acompañantes embarcarán en el puerto de Valencia. **LA HUELGA DE METALURGICOS. — COACCIONES**

En la calle de Toledo, el guarda de una fábrica de medallas all establecida fué agredido por un grupo de huelguistas metalúrgicos, que le produjeron lesiones de alguna importancia.

En la calle de Alcalá Zamora unos 40 individuos asaltaron un camión cargado de varillas de hierro, arrojando la carga al suelo e inutilizando el motor. Se dieron a la fuga.

En el paseo del Prado un grupo de huelguistas metalúrgicos pasaba lista. Se presentó la policía y detuvo a dos, acusados de capitanear grupos de coaccionadores.

IMPORTANTE ROBO EN LA IGLESIA DE SAN SEBASTIAN
Ayer en la iglesia de San Sebastián,

situada en la calle de Atocha, se registró durante la noche un robo.

Con motivo de una novena que se celebra la imagen estaba engalanada con joyas de gran valor.

Los ladrones durante la noche estuvieron ocultos en la parte alta del templo, en una habitación que da al coro.

Una vez en el templo desvalijaron todos los cepillos y luego se apoderaron de las joyas que lucía la imagen y que son las siguientes: dos medallas de oro, un par de pendientes de oro y brillantes, dos collares valiosos, varias sortijas de oro con piedras preciosas, un alfiler en forma de ramo de hiedra de platino y brillantes valorado en 10.000 pesetas.

En un rincón del templo fueron encontrados dos saquitos que contenían el dinero que los ladrones habían sacado de los cepillos, que ascendía a 272 pesetas.

LAS BASES DE TRABAJO DE LOS OBREROS DEL CAMPO EN SEVILLA. — LOS SOCIALISTAS INTENTAN IR A LA HUELGA

Por noticias particulares de Sevilla se sabe que anoche con el voto en contra de los socialistas se aprobaron en el Jurado Mixto de trabajo las bases para la próxima recolección de la cosecha.

En ellas se aumenta en cinco céntimos la hora y se concede un premio de cinco

pesetas, por fanega, más que en los años anteriores.

Se destina para la siega a brazo el 25 por ciento.

Este año, según las noticias hay sembradas treinta mil fanegas más que el año 1932 llamado el de la gran cosecha, llamada cosecha sagrada.

Los socialistas se agitan para conseguir la huelga de campesinos para el día 5, pero se cree no hallan ambiente propicio.

CONFERENCIA SOBRE LOS SUCEOS DE AGOSTO

Anoche en el Centro Tradicionalista dió una conferencia don Fernando Corbián, sobre los sucesos de agosto.

¡QUE BRUTOS!
Mientras cortejaba anoche con su novia por una reja José del Río y Durán, se le acercaron dos individuos, uno de ellos pistola en mano y otro con una navaja quienes le pidieron el dinero.

Como éste se resistiera le dieron un navajazo en el cuello robándole doce duros.

A los gritos de la novia acudió el público, pero consiguieron huir.

Se llevó al herido a la Casa de Socorro donde le curaron de una herida grave en la garganta.

Desde Barcelona

CONFERENCIA DEL P. LABURU

Ante enorme cantidad de público, dió el P. Laburu una conferencia sobre el tema "El factor social en la formación del carácter".

El sabio sacerdote fué ovacionadísimo. **DE LA CATASTROFE DE AVIACION. — ENTIERRO. — FIESTA SUSPENDIDA**

Esta tarde se ha efectuado el entierro del desgraciado cabo de Aviación don José Antonio Torres, víctima del último accidente de aviación.

El cortejo fúnebre se ha organizado en el patio del Hospital Militar, siendo presidido por el jefe de Estado mayor de la escuadra española vicealmirante don Javier de Salas.

El ministro de Marina, al tener noticia del desgraciado accidente de aviación, ocurrido en nuestras aguas, ha ordenado, en señal de duelo, la suspensión de la fiesta que para obsequiar a la sociedad de Barcelona estaba fijada para la tarde del lunes, 28 del corriente, en el acorazado "Jaime I".

DESORDENES EN LA CARCEL CELULAR

Sobre las nueve y cuarto de esta mañana, un oficial de Prisiones ha amonestado a un recluso de la Cárcel Celular, porque infringía el Reglamento.

El recluso ha contestado al oficial con altanería y seguidamente le ha maltratado de palabra, de todo lo cual el funcionario ha dado cuenta a sus superiores, los cuales han ordenado el ingreso del recluso que se había insolentado en una celda de castigo.

Cuando iba a ser cumplimentada la orden, el recluso castigado ha comenzado a dar fuertes gritos, promoviendo un descomunal escándalo, al que se han sumado los demás presos de la galería.

Ante el temor de que las cosas pasaran a mayores, se ha dado cuenta de lo que sucedía a la Comisaría de donde se ha dispuesto fueran a la Cárcel agentes de Vigilancia y una sección de guardias de Asalto, los cuales no han tenido que intervenir, pues al llegar a la prisión los funcionarios de la misma habían restablecido el orden y encerrado en celdas de castigo a los principales promotores del tumulto.

En la Cárcel ha quedado un retén de fuerzas de Asalto, por si se reproducía la algarada.

¿SE TRATA DE UN CRIMEN?
A última hora de ayer tarde, en un

campo de la plaza de las Glorias Catalanas fué encontrado un hombre muerto.

El juez de guardia que acudió al lugar del hallazgo ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito judicial.

El juzgado pudo apreciar que el cadáver tenía tapada la cara con una americana de pana y llevaba además una aمة del traje.

Vestía alpargatas y gorra. La cabeza estaba completamente destrozada o al menos lo parecía y despedía un olor insoportable y, en cambio, las manos estaban en completo estado normal.

INTENTO DE FUGA

Cuando la policía conducía detenidos a dos quincenarios, en la Barceloneta, intentaron éstos fugarse, viéndose precisados los guardias a hacer algunos disparos, que causaron gran alarma.

Fueron detenidos de nuevo, ingresando en los calabozos de la Comisaría.

HALLAZGO DE UN CADAVER

En el muelle de España ha sido recogido el cadáver de un hombre como de unos cincuenta años de edad, vistiendo traje azul y alpargatas, que flotaba en el agua.

DE LA CATASTROFE FERROVIARIA DE SAN BAUDILLO. — ENTIERRO DE OTRA VICTIMA

Esta tarde se ha efectuado el entierro de don Pedro Escala, víctima de la catástrofe ferroviaria ocurrida el pasado lunes.

A las cuatro se ha organizado en el patio del Hospital Clínico la comitiva, que se ha dirigido al Cementerio Nuevo, donde el cadáver ha recibido cristiana sepultura.

ALBOROTO EN EL ASILO DEL PORT

Esta tarde, en el Asilo del Port han promovido un formidable alboroto los individuos reclusos en el mismo, por haber sido detenidos implorando la caridad pública.

Como el local no ofrece buenas condiciones para la vigilancia de los reclusos en el mismo, el director del establecimiento ha puesto a disposición del comisario general de Orden público los reclusos considerados como cabecillas del alboroto. Los demás reclusos han iniciado la huelga del hambre.

Palou Gari
Barcelona, 24 de Mayo.

Del Extranjero

Deportes

LA VUELTA CICLISTA A ITALIA. — EN LA V ETAPA VENCE GUERRA

Roma. — Se ha disputado hoy la 5.ª etapa de la Vuelta, que comprendió el recorrido Pisa-Roma, con un total de 333 kilómetros, figurando en esta etapa las primeras cuestras que puntúan para el Gran Premio de Montaña.

La cuesta de Radicopani ha sido ganada por Bertoni, quedando Trueba muy rezagado a causa de un pinchazo.

En la cuesta de Ciminini, se ha clasificado primero Camuso.

En Roma se ha establecido la siguiente clasificación:

1. Guerra, 10 h. 47 m.
2. Sella.
3. Piemontesi
4. Camuso, a 21 segundos.

ESTADOS UNIDOS VENCIO A MEJICO POR 4 A 2, EN PARTIDO PARA EL CAMPEONATO DEL MUNDO DE FUTBOL

Roma. — En el magnífico terreno del partido nacional fascista ha comenzado el interesante torneo futbolístico Campeo

nato del Mundo, con la eliminatoria entre los onces mejicano y Estados Unidos.

El terreno de juego, así como sus localidades están en magníficas condiciones.

Al partido han asistido el señor Musolini, la princesa Yolanda y los embajadores yanqui y de Méjico.

La entrada es floja, cosa explicable, dado el poco interés del encuentro.

Arbitra el egipcio Jousen Mohamed, ayudado en las líneas por dos italianos. Antes de comenzar el encuentro, se interpretan los himnos de ambos países.

Al primer tiempo fué de juego nivelado, pero en el segundo dominaron los yanquis, terminando el partido a favor de éstos por cuatro goals a dos.

El equipo vencedor queda calificado para la segunda vuelta.

NOTAS SUELTAS

BRASIL

Se ha firmado el acuerdo que soluciona el conflicto de Leticia

Río de Janeiro. — Esta tarde se ha firmado el acuerdo que soluciona el conflicto de Leticia.

AUSTRIA

Ha llegado el Archiduque Eugenio. — El Ministro de Defensa pronunció un discurso

Viena. — Ha llegado a esta capital el Archiduque Eugenio de Habsburgo.

Al llegar a la estación, el general Schumberg, Ministro de Defensa Nacional, pronunció un discurso subrayando el júbilo que entre los ex combatientes provoca el retorno a Austria de su antiguo Feldmariscal.

El príncipe expresó gran alegría al pisar tierra austríaca, después de quince años, agradeciendo los saludos y mensaje de bienvenida que le envió el Canciller Dollfus.

El Archiduque Eugenio se retirará a una Abadía de la que es Gran Maestro.

NORTEAMERICA

Homenaje a Cárdenas, ex embajador. — Discursos del Vicepresidente de la Cámara de Comercio Española y de Cárdenas

Nueva York. — La Cámara de Comercio Española y sociedades españolas han ofrecido un banquete de homenaje al señor Cárdenas, nuevo embajador de España en París.

El Vice presidente de la Cámara de Comercio le pidió que actúe cerca del Gobierno de Madrid para la rectificación del tratado de comercio ibero-americano. Cárdenas le contestó diciendo que, antes de abandonar la capital americana, inició las gestiones para la firma de dicho tratado.

CUBA

Huelga contra el Ministerio de Trabajo

Habana. — Ha comenzado, en distintos barrios de esta capital, una huelga de corta duración, como protesta contra el Ministerio del Trabajo.

INGLATERRA

Llegada de los aviadores americanos Sabatelli y Pons. — Reanudarán el vuelo para Roma

Cardiff. — Han llegado a este aeródromo, a primeras horas de la tarde, los aviadores americanos Pons y Sabatelli; esta tarde es probable que reanuden su vuelo para Roma.

CHECOESLOVAQUIA

El presidente Masaryck ha sido reelegido

Praga. — Esta mañana se han celebrado las elecciones presidenciales. Ha sido reelegido presidente de la República Masaryck que ha obtenido 327 votos sobre un total de 420 diputados y senadores.

El comunista Gottawal sólo ha obtenido 38 votos.

EGIPTO

Se dice que, en Arabia será reanudadas las hostilidades

El Cairo. — Se cree que se reanudarán las hostilidades en Arabia; los centros relacionados con Ibn-Saud declaran que el Iman del Yemen no cumple con las condiciones de la tregua.

ALEMANIA

El Gobernador de Silesia autoriza las procesiones católicas del Corpus Christi

Breslau. — El gobernador de Silesia ha dado órdenes referentes a la celebración de la fiesta del Corpus Christi, autorizando las procesiones como antes, pero con la condición de que los miembros de las organizaciones católicas no llevarán uniformes, y que las banderas deberán ser arrolladas tan pronto como terminen las procesiones.

La venta y el reparto de impresos de propaganda quedan prohibidos, antes o después de la procesión.

CIUDAD DEL VATICANO

El Papa no irá a Castelgandolfo hasta el próximo julio

Ciudad del Vaticano. — Después de visitar su residencia de verano, el Papa Pío XI, volvió al Vaticano, hoy.

Ni irá a Castelgandolfo hasta el mes de julio próximo.

Permanecerá entonces dos meses en su casa de campo y durante este tiempo se efectuarán reparaciones en sus habitaciones del Vaticano.

FRANCIA

La primera asamblea de la Liga nacional contra la Masonería

París. — La primera asamblea en masa de la "Liga Nacional contra la francmasonería" organizada recientemente, se celebró anoche en dicha capital, participando unas 15 mil personas.

El diputado nacionalista Henriot, conocido por su actitud referente al escándalo Stavisky, pronunció un discurso en el que pidió la disolución de todas las logias masónicas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

(Véanse en 8.ª página)

PRINCIPIOS Y BASES PARA LA REORGANIZACION DE LA ACCION CATOLICA

De venta:

Librería "La Esperanza", Sindicato, 98

SE VENDEN

solares predio Son Costa, cerca estación Ferrocarril. Informes: Monserrat, 50.

Institución de Ntra. Sra. de Lourdes

Obra sacerdotal

Por esos pueblos de Dios, cansados de repartir a las multitudes el pan de la palabra divina, abrumados por medio siglo de ministerio sacerdotal, se doblan hacia el suelo las vidas rugosas de los sacerdotes ancianos.

Fija la mirada en el precepto evangélico del amor al prójimo, han hecho su camino sin cuidarse de sí mismos; sin barrear con mundanos instintos previsores las trágicas nebruras del mañana.

En nombre de Dios han repartido a pedazos sus vidas en los años mozos; han sido pródigos de energías y de sacrificios en honor al divino Modelo que lo sacrificó todo por los que sufrían, y que iba por los caminos de Galilea sin cuidarse jamás del día que estaba por llegar.

Se olvidaron de sí mismos para tener más presentes a sus semejantes; y un día — resignación ante lo inevitable — se vieron en las garras astrosas de la vejez, sin fuerzas para seguir luchando, sin báculo en que apoyar sus pobres vidas renqueantes. Y estrechando contra su corazón las hieles benditas y las santas alegrías de medio siglo de ministerio sacerdotal, se volvieron dulcemente hacia Dios, con la triple dulzura de la ancianidad, de la resignación y de la pobreza.

Injusto y triste abandono el de la ancianidad sacerdotal. Jesucristo dejó este mundo antes que la vejez dibujase su carne mortal con el estigma de las arrugas, que quieren iniciar silenciosos caminos de sepultura sobre las carnes rebeldes a morir.

Pero yo siempre he creído que si el Divino Maestro hubiese determinado proseguir hasta la vejez sus evangelizaciones habría elegido esa vejez curvada de glorias y de tristezas de nuestros sacerdotes ancianos, por la misma razón que, según dice el Padre Ripalda, eligió las agonías crucifixionales, entre todas las agonías y todas las amarguras.

Como la hermosa ciudad llorada por Jeremías, el ministro de Dios, antes todo esplendor y vigorosidades, ha sufrido las imperiales destrucciones de los años al sentir el horror de sus propias ruinas, mira su alrededor, y no encuentra quien le consuele, ni nadie viene con mensajes de amor y gratitud por los caminos de su vida desmoronada.

¿Nadie viene?... Así se a dicho hasta ahora en España. Pero ya surge una luz de caridad que, como la estrella legendaria de los sabios Reyes de Oriente, se ha posado sobre la vega murciana, anunciando a todos los sacerdotes ancianos, a todos los sacerdotes imposibilitados, a todos los inválidos del ejercicio sacerdotal, el refugio tibio y apacible, pleno de amor y de generosa hospitalidad, en

donde espera beatíficamente la bella hora de los adioses definitivos.

En Murcia, y al calorillo del Asilo de Lourdes, crisol ya acreditado de caridades cristianas, está culminando por obra y gracia de la férrea voluntad de un sacerdote joven aún, la "Obra Sacerdotal" para los ancianos ministros del Señor.

Los prodigios mesiánicos se han hecho reversibles en esta obra de Dios, y en vez de convertirse las piedras en pan, es el pan de muchos hogares cristianos, el pan de la limosna popular, el que se ha convertido en piedras, para levantar el soberbio templo, y el hogar confortable de los sacerdotes que, envejecidos en los templos humildes por esos pueblos de Dios, se encuentran en la ruina de la vejez, sin un hogar para sus íntimos afectos, sin un apoyo para su gloriosa carga abrumadora de medio siglo de trabajos evangélicos.

Penosamente, silenciosamente, pero con un milagro en cada piedra y con una santa esperanza en cada ladrillo, se ha llevado a cabo el templo sacerdotal. Muy pronto, si a ello cooperan las almas buenas, estará edificado sobre sus altos artesonados el hogar de los sacerdotes sin amparo.

Para los ministros del Señor ya no será la vejez una mueca horrible de la vida, sino una sonrisa del buen Dios, que en la Casa Sacerdotal de Murcia, les cobijará, para que amorosamente puedan recrearse con la santa alegría del recuerdo de sus buenas obras.

En alto, muy en alto, estará muy pronto la Casa Sacerdotal de Murcia; elevada sobre las terrazas florecidas, frente a frente con el Corazón de Jesús que desde el Castillo de Monteaigudo tiende sus manos unguadas de misericordia llamando a todos los abandonados, a todos los que en la viña de su Padre se dejaron generosamente la juventud, las ilusiones y la vida entera.

Juan MADRONA

LETRAS

"Al servicio de la Religión,"

Con el sugestivo enunciado evangélico de "Buscad primero el reino de Dios que todo lo demás se os dará por añadidura", ha trazado el ilustre general don Sebastián Mantilla e Irube-Espoz y Mina, un hermoso libro, escrito con nobleza de alma y pureza de léxico, cuyo título es igual al que encabeza estas líneas: "Al servicio de la Religión".

Cuando tantos "Al servicio de..." vieron la luz, bien se estaba dejando sentir en nuestra Patria la necesidad de uno en pro de la Religión Católica. Y ¡vive Dios! —que decía el clásico— que tal causa no pudo tener mejor defensor: un general culto, bravo y español.

D. Sebastián Mantilla, pertenece a aquella recia y noble casta de hidalgos que abrieron a España todos los caminos: ora con la pluma, ora con la espada.

En esta obra de carácter combativo y apologético, "Al servicio de la Religión" el general Mantilla deshace sin gran esfuerzo los falsos postulados de la teoría materialista de la evolución, el darwinismo, el transformismo, la casualidad, los tópicos del arroyo, demostrando la perfecta compatibilidad que hay entre la Religión y la Ciencia, hasta llegar a la conclusión de que Dios es el único creador y regulador del Universo. Luego comenta en forma sensata y amena un manifiesto socialista y un gracioso, sino fuera triste y lamentable, mitin en Villapartida en el cual se reunieron unos

cuantos iconoclastas para protestar — ¡nada más! — de la existencia de Dios. Muestra lo absurdo de ciertas filosofías callejeras y lo no menos de los que afirman que el clero gasta en lujo un horror.

Después sigue combatiendo tesis falsas y errores difundidos acerca de la figura de Dios, sobre San Antonio, la pornografía y la ciencia, la ley del embudo, los distraídos y la inexactitud de una máxima. Vuelve a la brecha el punzador general Mantilla contra el ateísmo filosófico, la escuela materialista, probando la inmortalidad de la Religión y rompiendo bizarramente una lanza en pro de la verdadera crítica histórica de la Inquisición. Termina el autor echando "una rápida ajada al asombroso fenómeno de la propagación religiosa que predicar durante tres años tan sólo. Aquel que nació como un pobre y vivió 30 años la vida de un obrero carpintero" sacando acertadas consecuencias de que el progreso científico, en lugar de negarla como quieren los ateos, proclama la existencia de Dios; hablando de la poesía providencial, de las sociedades religiosas, de la Prensa católica y de otros temas admirablemente expuestos por la pluma bizarra de Mantilla, que proclaman bien alto la Verdad verdadera de nuestra sacrosanta Religión.

El libro está escrito limpiamente, los temas refutados con amplitud de criterio y es amena la glosa narativa de sus

páginas que se leen con el mismo anhelo que la trama literaria de una novela interesante. En una palabra: "Al servicio de la Religión" es un libro que debería tenerse en todos los hogares.

El general Mantilla es autor también de varias obras más, todas interesantes; entre ellas recordamos "Táctica de huelgas", "Higiene del espíritu", y un precioso "Mapa de la zona fabril y minera de Bilbao", en cuya ciudad estuvo destinado veinte años, en lucha continua con los marxistas que estaban entonces en la rama ascendente de su desarrollo. Fué profesor de la Academia General Militar y de la Escuela Superior de Guerra, durante seis años, escribiendo un excelente "Diccionario Geográfico" y un "Tratado de Física", ambos premiados por el Ministerio de Guerra. Como periodista recordamos los triunfos, en cientos de artículos, publicados durante la Gran Guerra por el Teniente Coronel de Estado Mayor don Sebastián Mantilla, crítico militar de "Prensa Asociada".

Durante siete años tomó parte activa en las campañas de Cuba y Marruecos, saliendo victorioso en más de treinta combates.

D. Sebastián Mantilla tiene actualmente 70 años de edad y es general de brigada, en situación de segunda reserva.

Como dato curioso diremos, que posee, por herencia, en Idocin (Navarra), las tierras que fueron del famoso caudillo Espoz y Mina, antiguos dominios del Castillo de San Francisco Xavier.

J. S. D.

Como se implantó la dictadura en Bulgaria

Sofía. — Se conocen interesantes detalles de la gestación de la dictadura militar, que, como es sabido, fué implantada el sábado.

Después de que el rey convocó al general Georgiev, ex ministro de transportes, se celebró una reunión secreta en la que tomaron parte 80 generales.

En esta reunión fueron expuestos los diferentes puntos de vista sustentados por importantes personalidades del mundo militar búlgaro, coincidiendo todos en que tenía que formarse un Gabinete de fuerza que restaurase la autoridad del Estado, y que principalmente viniera a corregir los errores de la lucha de partidos, y a modificar la política exterior que los gobernantes búlgaros habían venido realizando hasta el presente.

Una comisión de militares presidida por el general Georgiev, se ha dirigido al palacio real, siendo recibida inmediatamente por el rey.

Los comisionados pidieron al monarca que disolviera el Parlamento, y que se constituyera un Gobierno de fuerza ca-

paz de restablecer el equilibrio económico y político del país.

El rey vaciló algo, pero finalmente dio su consentimiento.

A las 2 de la madrugada quedaba totalmente rodeado de tropas el palacio real, y eran tomados los puntos estratégicos por fuerzas de artillería y quedaba proclamado el estado de guerra en todo el territorio.

El golpe de estado se ha llevado a cabo sin que se registrara ni un solo intento de perturbación del orden público. Fueron clausuradas las oficinas y las comunicaciones contra centenares de agitadores comunistas y de otros partidos, especialmente de los de izquierda.

La censura sobre la prensa es extremadamente rigurosa. Continúa extendiéndose la censura sobre las noticias que se dirigen al extranjero.

Anémicos, Inapetentes, Neurasténicos, Raquíticos, Convalecientes

Vuestra salud quebrantada reclama un remedio rápido y seguro, el maravilloso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Potente regenerador de la sangre. Eficaz estimulante para el apetito. Único para el ánimo decaído. Activísimo reconstituyente. Insuperable tónico.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se toma en cualquier época del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Limpia el intestino y el hígado sin habituarlos. Es suave y seguro. Grajeas en cojitas precintadas. Pídase en farmacias.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 55

DON BOSCO Y SU TIEMPO

SEGUNDA PARTE

Los años de Pio IX

POR HUGO WAST C. de la Academia Española

que yo me vaya al infierno, rece para que no caiga muy adentro".

Pero cayó Ratazzi y Cavour ocupó la Presidencia del Consejo.

Cierta noche soñó Don Bosco lo que él mismo dejó escrito: "Me pareció ver una banda de forajidos que entraban en mi pieza y, apoderándose de mi persona, revisaban todos mis papeles. Uno de ellos, con aspecto más benévolo, se me acerca y me dice: "¿Por qué no habéis ocultado tal escrito? ¿Os gustaría que hablasen tales cartas del arzobispo, que podrían ser ocasión de perjuicio para vos y para él, y aquellas cartas de Roma, que casi tenéis olvidadas, están aquí (y me indicaba el sitio), y otras allí. Si las hubierais escondido, os habríais librado de muchas molestias". Estos escritos eran algunas cartas confidenciales enteramente extrañas a la política y a los asuntos de gobierno. Sin embargo, podía ser considerada como delito toda instrucción del Papa o del arzobispo sobre el modo de regularse los sacerdotes en ciertas dudas de conciencia".

No bien aclaró el día, Don Bosco, por lo que pueda acontecer, aparta aquellos papeles, llena un saco de ellos y los mete en el huco que hay entre el tejado y el celoroso de la iglesia, confiando en la discreción de las musarañas y de una que otra lechuza.

Era hacia fines de Mayo, en la vigilia de Pentecostés. Esa noche la Policía había registrado una casa en que vivían 2 jesuitas y reduciéndolos a prisión. Al medio día siguiente se presentan tres caballeros, empleados del Ministerio del Interior.

—Tenemos necesidad de hablar a Don Bosco... No podemos esperar,

—¿En qué puedo servirlos?

—Tenemos que hablar con confianza.

—Vamos, pues, a la cámara del prefecto.

—No; preferimos ir a su pieza.

—¿Y quiénes son ustedes para venir de ese modo?

—Sentimos la molestia que le causamos, pero tenemos que hacer una visita domiciliaria...

—¿En virtud de qué? ¿De orden de quién? ¿Sirvanse decirme quiénes son ustedes...

—¿Don Bosco, no nos chanceamos!

—¿Cuántos años hace que nos conoce y trata con nosotros?

—No, señor: yo no conozco a nadie que viene así.

—Representamos la seguridad pública.

—¿Tenéis algún documento que os autorice?

—La autoridad no necesita ser autorizada.

—Disculpadme, señores. Yo creo que sois unos caballeros, pero podría engañarme, y mientras no me mostréis la orden de allanamiento, no estoy obligado a recibirlos.

Entretanto, esparciase por los patios, las galerías y las aulas del Oratorio, un piquete de soldados de Seguridad.

—¿Se niega, pues, a llevarnos a su pieza?

—Sí, señores, mientras no se me muestre que venís en nombre de autoridad competente.

Miráronse a las caras los tres. Podían por la fuerza entrar; pero sentían bullir en el patio el bravo escuadrón de los birichini, inquietos e indignados.

Todo acto de violencia contra don Bosco defendido por aquella guardia, podría resultarles fatal.

Prefirieron someterse y mandar uno de ellos a buscar la orden, quedándose los otros para impedir que se destruyesen u ocultaran los papeles que iban a buscar.

Media hora después prosigue la escena.

El jefe del grupo se ciñe la faja tricolor, signo de autoridad y con aire de desafío lee la orden de allanamiento.

Don Bosco le echa un vistazo y advierte que no solo contra él, sino contra otras personas de Turin, Don Cafasso y

el conde Caya entre ellos. Justamente para que no se difundiera la noticia, aquellos señores habían fingido olvidar el documento.

"De orden del ministro del Interior procedase a registrar minuciosamente la casa del teólogo Juan Bosco, sospechoso de relaciones comprometedoras con los jesuitas, el arzobispo Fransoni y la Corte Pontificia..."

—Y bien, si yo quisiera oponerme, podría hacerlo arguyendo que ese mandato no es contra mí. Yo no tengo título de teólogo. En cambio, hay en Turin otro sacerdote de mi nombre y apellido, que efectivamente posee ese grado universitario que yo no tengo... Ergo, vuestro papel, señores, no es para mí, sino para él. Pero dejémoslos de chicanas y pasemos a mi habitación... ¿Qué desean ver?

Subieron al despacho de Don Bosco; pusieron guardias en la escalera; y empezaron a desnudarlo para registrarle las ropas.

—Et cum sceleratis reputatus sum;— dijo él repitiendo un texto de la Pasión.

—¿Qué dice?

—Digo que me estáis prestando el mismo servicio que en otro tiempo algunos prestaron al Divino Salvador.

—¡Basta; Examinemos sus papeles. Había un canasto junto a la mesilla, donde el ojo de águila del delegado advirtió un sobre con el sello pontificio.

Precipitose y empezó a juntar entre los desperdicios la carta que en minúsculo los pedazos habían arrojado allí.

Tarea larga, fastidiosa, nada limpia ni gloriosa. Don Bosco miraba sonriendo.

—¿Siento mucho;

—¿Qué siente?

—Que personas como ustedes se van obligados a hacer ese oficio...

—¿Es nuestra misión!

—Eso es precisamente lo que me amargaba.

Uno de ustedes es abogado, el otro es juez, el tercero es un alto funcionario de la Administración, y con todos sus diplomas les han mandado hacer un oficio nada honroso.

—Usted lo dice y es verdad. Pero no lo haríamos si usted quisiera ayudarnos.

—¿Con mil amores; Dígame cómo;

—Deme los papeles que he venido a buscar y nos iremos en seguida.

—Dígame qué papeles son.

—Papeles políticos que interesan al Gobierno.

—No puede darle lo que no tengo.

—Usted no puede negar que rec cartas de los jesuitas, del arzobispo, del Papa... ¿Lo niega?

—Si van a creerme les voy a dar plena satisfacción.

—Le creeremos si dice la verdad.

—Eso quiere decir que no me crearán. Es inútil que hable.

—Hable, pues y le creeremos como al Evangelio.

—Bueno, oígame; están perdiendo su precioso tiempo. Ni en esta pieza, ni en ningún rincón de la casa van a hallar nada que no sea digno de un honesto sacerdote.

—¡Bah! Nos han asegurado que aquí hallaremos el cuerpo del delito.

—¡Ya ven! ¡No me creen! Inútil hablar. Sin embargo, de buena gana les preguntaría una cosa.

—Pregunte, Don Bosco, y le responderé llanamente.

—¿Están persuadidos de que yo sea un tonto?

Ciertamente que no.

—¿Y entonces? ¿Por qué se fatigan? Si yo hubiese tenido algo comprometedor que ocultar, ya lo habría roto o escondido ¿no les parece? Pero continúen buscando; a la postre se convencerán.

Justamente al decir eso divisa la copia de un telegrama cifrado que el Gobierno dirige a una autoridad. ¿Cómo ha llegado a su poder aquel documento, que podía hacer pensar que tiene espías en las oficinas del telegrafo? La verdad es que un joven telegrafista que transmitía aquellos misteriosos despachos cifrados, copió uno sin entenderlo, y se lo llevó a Don Bosco para tentar su ingenio. ¿Era por ventura, capaz de descifrarlo?

Don Bosco lo ensayó y acertó con la clave y allí estaba el papel con su traducción al lado. Referíase a la expedición que por esos días había iniciado Garibaldi sobre Sicilia.

Cavour no quería aparecer prestándole ayuda, por no comprometerse con los Gobiernos del Papa y de Nápoles; pero bajo cuerda fomentaba la aventura. El telegrama decía así: "No se dé nada a

Garibaldi, niéguesele cuanto pida, pero déjesele tomar todo lo que quiera..."

Con toda tranquilidad Don Bosco lo lee, lo hace una bolita y lo evapora. Ya está. Ninguno ha advertido su maniobra. Para algo sirven sus viejas artes de predicción.

Luego sentóse y empezó a escribir cartas.

—Mientras ustedes hacen sus trabajos yo haré el mío.

—Bien está, pero háganos leer eso que ha escrito.

—Con mucho gusto. Escrita una carta, Don Bosco la pasó al delegado, éste a los otros, que la devoraban. Mas no la habían concluido ya tenían una nueva que leer.

Don Bosco escribía a prisa y aquele juego le divertía un poco.

—Pero ¡qué hacemos, señores! Don Bosco se rie de nosotros;

—Dios me libre. Yo no les he prometido que lean mis cartas; son ustedes los que se han empeñado en ello.

—Está bien; basta, aquí está lo que buscamos...

—¿El cuerpo del delito? — preguntó Don Bosco sin volver la cara ni dejar de mover la pluma.

—Sí, señor, aquí haya gato encerrado. A ver, ábranos este cajón que ha cerrado a llave.

—No puedo. Son cosas secretas, confidenciales...

—¡Ajá! Eso es lo que quiero ver. Venga pronto a abrir.

—¡Me niego en absoluto, señores! Cada uno tiene el derecho de guardar sus cosas, Sirvanse respetar mis secretos de familia.

—¡Qué secretos ni qué fritangas! Venga la llave o haga saltar la cerradura...

—Pues me amenaza con la fuerza, no tengo más remedio que ceder...

Eran cinco los que estaban en el estrecho aposento y todos se abalanzaron ávidamente sobre la caja que Don Bosco abrió, volviendo tranquilo a sus cartas. El primer papel es leído en alta voz: "Pan suministrado a Don Bosco por el panadero Magra: Débito, 7800 liras."

—Esto no interesa al Gobierno — observa el delegado, apartándolo, y saca otro, y lee:

Neumáticos para bicicletas
Cámaras y Tubulares
Descuentos a los revendedores
CASA CODINA, Unión, 8, Palma
(Junto al Paseo del Borne)



Defener la tos
no es suficiente

**!! HAY QUE CURAR
la causa !!**

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

**JARABE
FAMEL**

PRECIO P.V. 4.90 IMP. COMPR.

ALFOMBRAS DE GOMA

para autos, estriberas, pasillos
embarcaciones, cuartos baño, etc.
El metro cuadrado, 13 pesetas
(Descuentos a Revendedores)

Casa Codina, Unión, 8, Palma

Concurso de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

(3.ª SERIE)

D. que vive en
calle núm. piso solicita ser admitido en el
concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Remítase este boletín a Asociación de Amigos de **CORREO DE MALLORCA** (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con sello de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio.

ZAPATOS TIPO INGLES

GOMAS Y FIBRAS
lona y suela blanca de

Casa Codina, Unión, 8, Palma

(Junto Borne)



MANGUERAS

TUBOS de GOMA

CASA CODINA, Unión 8, Palma

(Junto al Paseo del Borne)

Sábado 26

inauguración de

LA MEDIA DE SEDA

con el fin de dar a conocer al público nuestras marcas,
durante el primer mes sacrificaremos nuestro beneficio

Aproveche esta oportunidad

medias

calcetines y

Perfumería

San Miguel-75

Casa Teruel

San Jaime, 19

Driles extra mallorquines. Traje a medida 60 ptas.

Fresco Reclamo. Traje a medida 50 ptas.

Id Superior. Traje a medida 70 ptas.

Estambres superiores desde 100 a 190 pesetas.

Confección esmerada y corte última moda.

Extenso surtido en camisería a medida y confeccionada

Nada pierde con visitar esta casa.

Illa D'or

Sindicato - 155

Loza - Cristal - Porcelana Objetos para regalo.
Siempre lo más nuevo sin competencia en precios.

AGARRA - TACON



Nu-Grip de Goma
Gomas que impiden la salida
del zapato y la rotura de las
medias. El par 2'00 pesetas

CASA CODINA, Unión 8, Palma

Haga sus compras en los comercios que anuncian en
"Correo de Mallorca"

Son Quint

Próxima inauguración de las

CUEVAS DEL PILAR

Solares y chalets a plazos y contado. —
J. Ventayol — Alejandro Rosselló 121
Teléfono 1313 — PALMA

CERTIFICADOS

PENALES

nacimiento, defunción, vecindad, buena
conducta, última voluntad, libre sanción
para Chófers, de estudios académicos
etc.

Tramita con urgencia

AGENCIA OLIVER. — San Jaime, 9

SE ALQUILA

local grande para despacho o varios pe-
queños. — Informes: Calle San Barto-
lomé, 39, pral.

PORTALS NOUS

es el sitio donde mejor puede Vd. pasar
el Verano. Junto al Oratorio de Nuestra
Señora de Portals se venden solares de
frondosa pinada con vistas al mar.

Informes: M. Falconer — Sindicato,
191.

B. Vaquer — A. Rosselló, 75.
Palma de Mallorca.

MUEBLES

Comedores y Dormitorios de varios es-
tilos a precios de fábrica. Talleres Pla-
za de Toros vieja 7.

PERSIANAS ECONO- MICAS

Fabricación esmerada de persianas,
vidrieras, puertas y ventanas. Clase su-
perior. Depósito en existencia. En todas
medidas. Casa montada con los moder-
nismos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago
Riusñol, n.º 24.

CARBON (baja de precios)

domicilio comprendido.

Bolas 10 k. 2'00 ptas.
Pino 10 k. 2'60 "
Encina 10 k. 3'50 "

Cok y Leñas — San Miguel, 163.

VENDO PEUGEOT

de dos plazas en perfecto estado a pre-
cio conveniente. Verdadera ganga. Ra-
zón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "Estudios
A. C. E., Sepúlveda, 169. — Barcelona.
Recibirán instrucciones gratis.

EXTINTORES PARA IN- CENDIOS «SUPREMO»

Su carga es solamente de
0'50 ctms.

Demostraciones gratuitas

Venta exclusiva

«AGRICOLA
MECANICA»

Anselmo Clavé, 29 — Palma

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

FARMACIA EN VENTA

Se desea vender una muy acreditada
en la villa de Pollensa. Razón: plaza
Sta. Eulalia, 10.

MUDANZA DE MUE- BLES

Agencia de Transportes "LA NUEVA
BALEAR".
Galera, 5 — Teléfono, 2227 — Palma.
Precios económicos.

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas oro y
papeletas de empeño sobre alhajas, sin
consultar antes con la Platería "Palma"
Calle Jaime II 55.
Frente fábrica Paraguas.

PARA COLEGIO

se venden 30 bancos y mesas en una o
varias partidas. — Calle Teatro Balear,
55. — Teléfono 1143.

Otras informaciones

NOTAS DE SOCIEDAD

Natalicio

El hogar del teniente de Artillería retirado don Antonio Garcías se ha visto animado con dos gratas fiestas: la Primera Comunión de su hijo Nadal, celebrada en el Colegio de las HH. Trinitarias, y el nacimiento de un hermoso niño el que ha sido bautizado con el nombre de Bernardo.

Reciban los esposos Garcías-Vidal nuestra cordial enhorabuena.

Cargos confirmados

Por reciente disposición del Ministerio de Trabajo y Previsión Social, han sido confirmados en sus cargos y destinos en propiedad, en la Delegación de Trabajo de esta provincia el Delegado provincial, don Juan Sancho Llodrá; los Auxiliares de la Delegación, don Juan Sanguino Porcel y don Gabriel Vicens Bonet y los Inspectores auxiliares doña María Sancho Adrover, don Antonio Mur Palacio, don Salvador Clemente Collado y don León Mallart Cutó, por llevar todos ellos un año en sus respectivos cargos sin nota desfavorable.

Les felicitamos.

Enfermo

Se halla guardando cama, ligeramente indispuerto, nuestro amigo el joven médico oculista don Juan Jaime Llobera.

Desémosle pronto y total restablecimiento.

Aprobados

Han terminado los estudios del Grado de Bachiller en el Instituto Nacional de esta ciudad, los aplicados hermanos Srta. Francisca Cladera Rotger y don Sebastián, hijos del Jefe del Cuerpo de Correos don Mateo.

Reciban nuestra enhorabuena.

Boda

En los exámenes recientemente celebrados en esta Audiencia, obtuvieron el título de aptitud para el cargo de Secretario de Juzgados Municipales, con el título de sobresaliente, las distinguidas señoritas María del Carmen Rosselló y Guiscafré y María del Carmen González y González.

Reciban nuestra felicitación.

En los exámenes celebrados en la Escuela de Comercio ha obtenido notas de sobresaliente y dos notables, el estudiante joven don Salvador Palmer Grua. Nuestra enhorabuena.

Boda

En el Oratorio de San Pedro y San Bernardo, han contraído matrimonio la distinguida señorita Juana Escarrer Mulet con nuestro particular amigo el Abogado don Juan Sureda Sancho.

Bendijo la unión, el Rdo. don Luis Crespi, Cura Económico de Porreras.

Apadrinaron la boda doña María Sancho de Sureda, madre del contrayente y el padre de la novia don Mateo Escarrer Sitjar.

Fueron testigos, por parte del novio, su hermano don Miguel, Jefe de Negociado de Telégrafos y su primo el médico y concejal de esta ciudad don Miguel Sureda Blanes, y por parte de la novia, su hermano don Mateo y su tío don Gregorio Barceló, médico de Porreras.

Después de terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron a la casa de la novia, donde se sirvió un espléndido lunch.

Los novios salieron para el predio La Tafona, de Artá, propiedad del padre del novio, donde pasarán los primeros días de su enlace.

Bautizo

El hogar de los consortes don Miguel Forteza, Auxiliar de Vías y Obras de la Diputación y doña Paquita Aguiló se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Ayer fué bautizado en la Santa Iglesia Catedral Basílica con el nombre de Miguel Angel.

Nuestra cordial enhorabuena a los señores Forteza y Aguiló.

De viaje

A bordo de la motonave correo "Ciudad de Tarragona", embarcaron anoche, para Mahón, los ex diputados a Cortes don Mariano Ruiz Funes y don Francisco Careras.

En el mismo buque salieron: don Antonio Morey, don Juan Morlá, don Juan Verdura, don Juan Giménez, don Antonio Calafat y don José María Quevedo.

También embarcaron anoche para Barcelona, en el vapor "Rey Jaime I" don Sebastián Severa, D. José Malondra, D. Jaime Colom, don Juan Mañó, don Esteban Llansó, don Eugenio Cohulliera y señora, don Alberto Guamils, don Emilio Bru y señora, don Francisco Margarrít, don José Cortés y don Pedro Borrás y señora.

Esta mañana han llegado, de la Ciudad Condal, a bordo de la motonave correo "Ciudad de Barcelona", don José Vialonga, don Jaime Muntaner, don José Llanbías, don Luis Carrero, don José Aquiló y señora, don Antonio Alonso, don Julián Rodríguez y señora, don Pa-

blo Moreno, don Ramón Díaz y don Teodoro Arnaldo.

Igualmente ha llegado hoy, de Barcelona, el contralmirante de la Armada, retirado, don Antonio Ferragut.

Fallecimientos

Ayer falleció nuestro estimado amigo el Rdo. Sr. D. Antonio Llitas, Pbro., Enfermo desde hacía varios años, ayer se agravó rápidamente, y, al cabo de pocas horas, moría en la paz del Señor.

El Rdo. señor Llitas era un sacerdote ejemplar, entregado plenamente a los deberes de su ministerio distinguiéndose como orador sagrado. Ocupó con gran celo, diferentes cargos parroquiales y últimamente el de Económico de Santa Eulalia.

Reciba su apreciada familia especialmente su hermano don Jerónimo, la expresión de nuestro sentido pésame.

Confortado con los auxilios de la Religión, ha fallecido don Bernardo Trias Casasnovas, del Comercio.

D. E. P.

El finado era muy estimado entre sus numerosas relaciones, que han sentido profundamente su muerte.

A su esposa doña María Vich, hijos Sebastián, Jaime, Bárbara, Magdalena, Juana, Rosa y María Teresa, y demás familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

¡10 DE JUNIO!

¡No olvides esta fecha, joven católica! Es la de la 1.ª ASAMBLEA DE J. C. F.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID		
(25 Mayo de 1934)		
Exterior 4 %		71'00
Exterior 4 %		84'80
Amortizable 5 % 1920		91'00
" 4 %		90'30
" 5 % 1917		92'00
" 5 % 1926		100'85
" 5 % 1927 libre		100'95
" 5 % 1927 con imp.		91'00
" 3 % 1928		74'00
" 5 % 1929		100'90
" 4 % 1928		90'50
" 4 1/2 % 1928		94'40
Bonos Oro A		233'50
Bonos Oro B		233'50
Tesoro 5 1/2 %		102'85
Tesoro 5 %		102'90
Banco de España		560'50
Tabacos		212'00

BOLSA DE BARCELONA		
(25 Mayo de 1934)		
Nortes		260'50
Alicantes		00'00
Rif		00'00
Chade		00'00
Cédulas Argentinas		00'00
Teléfonica preferente		00'00
Teléfonica ordinaria		00'00
Cross		00'00
Acciones Trasmediterránea		135'00
Londres		27'30
París		48'40
Roma		62'40
Amsterdam		4'97
Bruselas		171'50
Berlín		288'50
Zurich		238'75
Nueva York		7'33

Juventud Oratoriana

El próximo domingo día 27 a las 8 y media la Juventud Oratoriana celebrará una misa de comunión general extraordinaria para honrar a su excelso patrono San Felipe Neri será el cele-

brante el Rdo. señor don Valentín Herrero.

A las 11 en la capilla del Oratorio Parvo tendrá lugar (D. m.) una reunión de todos los Congregantes de las secciones mayor y menor.

L. D. M. et Ph.

Gran Fiesta Catequística

El próximo domingo día 27 a las 4 de la tarde

en la Catedral

PROGRAMA

"El Bon Jesús nos crida..."

Alocución a los niños por el M. I. Sr. Presidente de la J. C. Repartición de premios y diplomas.

Credo de Romeu.

Padres y Madres, procurad que vuestros hijos asistan a la

GRAN FIESTA CATEQUISTICA!

Los mauristas de Manacor

¿Se han separado de Maura?

En "El Debate", del día 22, leemos el siguiente telegrama:

Palma de Mallorca. — Dicen de Manacor, que se ha reunido una Junta general en el círculo republicano conservador, acordándose por unanimidad retirar la adhesión a don Miguel Maura, como prueba de que ellos siguen siendo consecuentes con sus ideas derechistas.

Por conducto fideiúrgo hemos podido confirmar la anterior noticia.

Jurado Mixto

DE DIBUJANTES Y DELINEANTES

En virtud de lo ordenado por este Jurado Mixto, en el B. O. del 17 de marzo; se previene a todos los Dibujantes y Delineantes, cualquiera sea su categoría y condición:

Patronistas, Modelistas de Calzado, Dibujantes, Copistas y muñequeras de bordados, Delineantes, Topógrafos, Projectistas de Muebles, etc., que debiéndose proceder a la confección de un censo oficial, de estas profesiones para la expedición del Carnet profesional de identidad, (los que no lo hubiesen hecho) deberán acudir uno de los días laborables hasta el 30 del corriente, de 7 y media a ocho y media, de la noche, al local de la Asociación de Delineantes y Dibujantes de Baleares, Mesquida, 6, entresuelo, o en el local de los Jurados Mixtos, para llenar el oportuno boletín de inscripción, acompañando dos fotografías tamaño pasaporte.

Dicho carnet será indispensable para ejercer la profesión.

¡JOVENES MALLORQUINAS!...

¡Segundad los deseos del Papa!

JUVENTUD CATOLICA FEMENINA!

DE LAS ISLAS MALLORCA

DE SOLLER

Religiosas

El próximo viernes, día 25, se dará principio a un triduo, con que honra la Asociación de Madres Cristianas a su excelsa Patrona, predicado por el Rdo. P. Francisco Fornés, T. O. R.

En la iglesia de Biniarritx se celebró el pasado domingo, día 20, la fiesta del Mes de Mayo, predicando el Rdo. D. Jerónimo Pons.

Desgracia automovilística

El próximo pasado jueves, por la tarde, un auto, propiedad de don Bernar-

do Castañer, en el lugar conocido por "Es Través", dió la vuelta de campana, a consecuencia de la ruptura de un neumático.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Mercado local

En los últimos días, en el mercado frutero local, se han efectuado las siguientes transacciones:

Limonas: 5 pts. la carga.

Naranjas (ordinarias): 15 pts. id.

Naranjas ("extra"): de 20 a 25 pts. id

Nombramiento de cortero

Ha sido nombrado cortero en propiedad, de Biniarritx, después de sufrir unos exámenes en Palma, don Vicente Navarro García, quien desde hacía unos meses venía desempeñando interinamente este cargo.

Reciba nuestra felicitación cordial.

Corresponsal

Sóller, 24 de Mayo de 1934.

DE VALDEMOSA

Vuelo de un carretón

En la carretera que desde Valldemosa conduce a Sóller, y cerca de la antigua hospedería conocida con el nombre de "Ca Madó Pilla", por haberse espantado, a la vista de un camión de turismo, la caballería que arrastraba un carretón, ocupado por dos mujeres, éste volcó, yendo a parar aquéllas en la cuneta.

A consecuencia de tal caída, produjéronse ambas varias fuertes contusiones en distintas partes del cuerpo, sufriendo, además, una de ellas la ruptura de la clavícula del brazo derecho.

Importante mejora

Están a punto de terminarse las obras del puente en construcción sobre el torrente que hay junto a Valldemosa, en la carretera de Palma.

Es ésta una mejora importantísima, pues se evita con ella un peligrosísimo recodo.

Sería de desear se hiciera lo mismo respecto de los otros recodos, tanto o más peligrosos que aquél, existentes en la misma carretera.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 25 (9'30)

HA LLEGADO A MADRID QUIÑONES DE LEON

Se dice que ha sido encargado de allanar las diferencias entre los monárquicos. Ha llegado a Madrid el ex-embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Se dice que ha sido encargado por D. Alfonso de Borbón para allanar las dificultades y diferencias, unificando la acción de propaganda de los monárquicos para después nombrar la persona que podría ostentar el símbolo de la Monarquía.

HA EXPLOTADO UN PETARDO EN LA PUERTA DE UN ALMACEN

Abrió un poquete en el suelo. — La explosión se ha oído en todo Madrid. Esta madrugada ha explotado un petardo en la puerta de un almacén de metalurgia sito en la calle de Ramírez Prado, propiedad de la Compañía Mateo Bonet.

El petardo abrió un boquete en el suelo; la explosión se ha oído en casi todo Madrid.

EL COMISARIO INSPECTOR DE POLICIA FRANCESA EN MADRID

Por el asunto Stavisky. — Le cumplimentaron los jefes de la Dirección de Seguridad

Anoche cumplimentaron al Comisario-inspector de la Policía francesa, que se encuentra actualmente en Madrid para

El enviado extraordinario de Hitler conferencia con Mussolini

Roma. — El enviado extraordinario del canciller Hitler, señor Von Ribbentrop, ha conferenciado con el señor Mussolini y con el ministro de Negocios Extranjeros.

Parece ser que el enviado se ha revelado como un hábil diplomático, buscando la manera de hacer que Italia defina su actitud en lo que se refiere a la cuestión del desarme, y ha expuesto además oficiosamente la tesis alemana.

Se asegura que en el curso de esta entrevista ha sido abordada la cuestión del retorno de Alemania al seno de la Sociedad de las Naciones.

En los círculos italianos se estima que es el Gobierno de la Gran Bretaña el que debe ahora tomar la iniciativa de las gestiones para conseguir este retorno, y se estudiaría la manera de dar a Alemania una paridad de hecho, dentro de las bases contenidas en el memorandum italiano.

El programa de Roosevelt y la opinión

Nueva York. — Los primeros resultados de la encuesta realizada en todos los Estados Unidos, hecha por la importante revista semanal "Literary Digest", acerca de si la opinión pública aprueba o no el programa de reconstrucción del

Turismo

El número de turistas que, en las próximas pasadas fiestas de Pentecostés han visitado nuestro pueblo, ascienden a unos 1.700.

Religiosas

Con toda solemnidad se han celebrado en nuestra parroquia, durante las citadas fiestas, solemnisimas Cuarenta Horas, siendo el predicador el Rdo. D. Andrés Casellas, Pbro.

Corresponsal

Valldemosa, 24 de Mayo de 1934.

DE BINISALEM

Programa de las Ferias y Fiestas patrocinadas por el Ayuntamiento

Día 26

A las 21. — Iluminación en la Plaza de la Iglesia y gran concierto por la Banda de Música de esta villa.

A las 24'30. — Gran castillo de fuegos artificiales por el renombrado técnico de Pórtol, don Antonio Frótera.

Día 27

A las 8. — Pasacalle por la citada Banda de Música.

A las 15'45. — Gran partido de Basket-ball entre los importantes equipos "B. C. Sollerense" y "Sección Mecánica de Artillería", disputándose una artística copa ofrecida por el Ayuntamiento.

A las 16'45. — Gran partido de fútbol entre los onces "J. D. Sollerense" y "C. D. Binisalem", campeón del grupo, B., disputándose una valiosa copa, regalo del Ayuntamiento.

A las 18'30. — Concierto en la Plaza de la Iglesia por la Banda ya citada e iluminación general.

A las 21. — Gran verbena en la citada Plaza de la Iglesia, alternando bailes regionales y de salón.

A las 24. — Gran traca final.

Corresponsal

Binisalem, 24 de Mayo de 1934.

realizar pesquisas por el asunto Stavisky, los jefes de la Dirección General de Seguridad.

LA ANGUSTIOSA SITUACION DE LUCENA

Gran crisis de trabajo. — Grupos de obreros van mendigando diariamente por la población. — Se teme que, impulsados por el hambre, cometan desmanes. Córdoba. — Una comisión de industriales de Lucena ha visitado al Gobernador civil de la provincia para participarle la angustiosa situación de dicho pueblo por la crisis de trabajo.

Diariamente recorren las calles grupos mendigando; se teme que los obreros, obligados por el hambre, cometan desmanes.

HUELGA DE CAMPESINOS EN LLANEZA

Para el día cinco del próximo junio Oviedo. — El Alcalde del pueblo de Llaneza ha manifestado al Gobernador que los campesinos de dicho pueblo han anunciado la huelga para el día cinco del próximo mes de junio.

UN AYUNTAMIENTO SOCIALISTA DESTITUIDO

En el pueblo de Librilla. — Ha sido nombrado otro compuesto de: 7 radicales, 3 populares y 2 socialistas.

Murcia. — Ha sido destituido el Ayuntamiento socialista de Librilla, constituyéndose otro formado de siete radicales, tres populares agrarios y dos socialistas.

Estos últimos no han aceptado.

Presidente Roosevelt, indican que los "hombres de la calle" están en favor del programa.

De las ciudades al lado de la costa del Estado de Nueva York, los resultados son: "Sí", 27.162; "no", 13.057.

En Pough Keessie, cerca de la ciudad donde nació el Presidente Roosevelt, es la única en realidad hasta ahora donde hay mayoría contra el programa.

Visítenos y verá

lo más nuevo en:

SANITARIO
CASA BUADES S. A.
(Entre Singer y Tous)
Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

COMPRO OBLIGACIONES C. M. U.

Vind el antigüedades. Plaza de las Cortes, 10. — Madrid.

Calentadores para baño las mejores calidades
CASA BUADES S. A.
(Entre Singer y Tous)
Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140